



ନିପା ଭାଇରସ୍ ଟିକା ଉପରେ ମାନବ ପରୀକ୍ଷଣ ଆରମ୍ଭ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ବିଗତ ଦିନରେ କେବଳ ସମେତ ବରଷ ଅନ୍ୟ କିଛି ଭାଗରେ ନିପା ଭୂତାଣୁ ଚିକିତ୍ସା କାରଣ ହୋଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ଭୂତାଣୁ ଠାରୁ ମଣିଷକୁ ରକ୍ଷା କରିବା ଲାଗି ନିପା ଟିକାକୁ ନେଇ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଯୋଜନା କରାଯାଇଛି। ଏହି ମାରାତ୍ମକ ଜୀବାଣୁ ପାଇଁ ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କୌଣସି ଟିକା ଉପଲବ୍ଧ ହୋଇ ନ ଥିବା ବେଳେ ଉଚ୍ଚ ପରୀକ୍ଷଣ ସଫଳ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରୀକ୍ଷଣରେ ଆଣ୍ଡ୍ରୋନେକା ଏବଂ ସେମ୍ପେଲ୍ ଇନଫିରୁସ୍ ଅପ୍ ଇଣ୍ଡିଆର କୋଭିଡ୍-୧୯ ଏବଂ ଭିଏଟ୍ ନେସିଭିକ ବିଦ୍ୟା ଉପଯୋଗ କରାଯାଉଥିବା



କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୧୮ ରୁ ୫୫ ବର୍ଷ ବୟସ ଲୋକଙ୍କୁ ନେଇ ଟିକା ପରୀକ୍ଷଣ କରାଯାଇଥିଲା

ବେଳେ ଗତ ସପ୍ତାହରେ ୫୨ ଜଣ ଲୋକଙ୍କୁ ଟିକା ଦିଆଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ପ୍ରାୟ ୨୫ ବର୍ଷ ତଳେ ମାଲେସିଆରେ ନିପା ଭୂତାଣୁ ଚିହ୍ନଟ ହୋଇଥିଲା। ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ବାଲିୟାଦେଶ, ଭାରତ ଏବଂ ସିଙ୍ଗାପୁରରେ ମଧ୍ୟ ଏହାକୁ ଚିହ୍ନଟ କରାଯାଇଥିଲା। ବାସ୍ତବିକ ଦ୍ୱାରା ନିପା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମିତ ହେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିବା ପରେ ଟିକା ପ୍ରସ୍ତୁତି ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା। ନିପା ଭୂତାଣୁ ସଂକ୍ରମଣ ଦ୍ୱାରା ମଣିଷର ଶ୍ୱାସକ୍ରିୟା ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହେବା ସହିତ ଜ୍ୱର, ବାନ୍ତି, ମୁଣ୍ଡବିନ୍ଧା, ଗଳା ଯନ୍ତ୍ରଣା ଆଦି ସମସ୍ୟା ଦେଖାଯାଇଥାଏ।

ଜାନୁଆରୀ ୩୧ରେ ସଂସଦର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଫେବୃଆରୀ ୧ରେ ଅନ୍ତରୀଣ ବଜେଟ୍

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ଚଳିତ ମାସ ୩୧ ତାରିଖରୁ ଫେବୃଆରୀ ୯ ତାରିଖ ଯାଏଁ ସଂସଦର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ବଜେଟ୍ ଅଧିବେଶନ ଚାଲିବ ବୋଲି ଗୁରୁବାର ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଏହି ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମ ଦିନ ସଂସଦର ଅର୍ଥାତ୍ ଜାନୁଆରୀ ୩୧ରେ ସଂସଦର ଉଚ୍ଚତମ ଗୃହକୁ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ଡ୍ରେଫ୍ଟା ମୁମ୍ତାସ ସମ୍ମୁଖରେ କରିବେ। ଏହାପରେ ପରେ ସେହି ଦିନ ଅର୍ଥନୀତିକ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଡିପୋର୍ଟ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ। ଫେବୃଆରୀ ୧ରେ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସାହାର୍‌ନୀ ୨୦୨୪-୨୫ ଅର୍ଥକ ବର୍ଷର ପ୍ରଥମ ୪ ମାସ ପାଇଁ ଏକ ଅନ୍ତରୀଣ ବା କାମଚକା ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ଚଳିତ ବର୍ଷ ଯାଆରଣ ନିର୍ବାଚନ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି କାମଚକା ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରିବେ। ନିର୍ବାଚନ ପରେ

ନୂଆ ସରକାର ଗଠନ ହେବା ପରେ ସଂସଦରେ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ଅନ୍ତରୀଣ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବାକୁ ଥିବାରୁ ଏହା ଉପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜର ରହିବ। କାରଣ ଗୋଟିଏ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏହି ବଜେଟ୍ରେ କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଏବଂ ଆକର୍ଷଣୀୟ ପଦକ୍ଷେପ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି। ବିଶେଷକରି ଆୟକର ସାମାଜିକ ନେଇ ସରକାର କିଛି ଭିନ୍ନ ଆକୃଷ୍ଟ ଗ୍ରହଣ କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହାସମ୍ପର୍କରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ କୃଷକ ଏବଂ ମହିଳା ଗୋଟିଏକୁ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ କହିଥିଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ କିଛି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯୋଜନା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ଗୁଜରାଟ ବିଭାଗର ସତର୍କବାଣୀ

ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ନିଶାଣରେ ରାମ ମନ୍ଦିର

- କଡ଼ା ସୁରକ୍ଷା ବଳୟରେ ଅଯୋଧ୍ୟାନଗରୀ
- ୧୫୦୦ ସିସିଟିଭି, ୧୦୭୧୫ ଏଆଇ କ୍ୟାମେରାରେ ରହିବ ନଜର
- ୨୨ରେ ଅଯୋଧ୍ୟା ବିମାନ ବନ୍ଦରେ ଅବତରଣ କରିବ ୧୦୦ ଘରୋଇ ବିମାନ



ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୧ (ଏକେନି)

ଆସନ୍ତା ୨୨ ରେ ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସବ ନେଇ ସବୁ ମହଲରେ ଉତ୍ସାହ ଉଦ୍ଘାଟନା ଲାଗି ରହିଥିବା ବେଳେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନକୁ ନେଇ କୋରୋନା ପ୍ରସ୍ତୁତି ଚାଲିଛି। ଯାହାକୁ ନେଇ ସମଗ୍ର ଅଯୋଧ୍ୟା ନଗରୀ ଏବଂ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳ ଉତ୍ସବମୁଖରେ ହୋଇଉଠିଛି। କିନ୍ତୁ ଏହି ଉତ୍ସବ ଉତ୍ସବକୁ ଫିକା କରିବା ଲାଗି ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଚକ୍ରାନ୍ତକୁ ନେଇ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ରାମ ମନ୍ଦିରର ଉପାସନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ଚାଟରଜିରେ ରହିଥିବା ଗୁଜରାଟ ବିଭାଗ ସୂଚନା ଜାରି କରିଛି। ଉତ୍ସବ ସ୍ଥଳରେ ଅପରାଧ ଘଟଣା ସହିତ ଆତଙ୍କବାଦୀମାନେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରୁଥିବା ବହୁ

ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷ ଏବଂ ରାଜନେତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଚାଟରଜି କରିପାରନ୍ତି ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଗୁଜରାଟ ବିଭାଗ ସତର୍କ କରାଇଛି। କିଛି କଠୋରପଣା ଏହି ଉତ୍ସବ ପରିବେଶକୁ ନଷ୍ଟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି ବୋଲି ଗୁଜରାଟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଜାରି କରାଯିବା ପରେ ସମସ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ଏଜେଣ୍ଟ୍ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବୈଠକ କରାଯିବ। ସହିତ ସବୁ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସୁରକ୍ଷା ନିଶ୍ଚିତ କରିବାକୁ ସମାକ୍ଷା କରାଯାଇଛି। ଏଥିସହିତ କୌଣସି ଆତଙ୍କବାଦୀଙ୍କ ବିପଦର ମୁକାବିଲା ପାଇଁ ବ୍ୟାପକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି। ଅଯୋଧ୍ୟା ନଗରୀ ସମେତ ଏହାର ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନ୍ତର୍ଦ୍ଧାତା ଶକ୍ତି ଯେକି ପ୍ରବେଶ ନ କରିପାରିବେ ସେଥିନେଇ ସମସ୍ତ ସୁରକ୍ଷା ବାହିନୀକୁ ସମାବେଶ ପୂର୍ବରୁ ସଜାଗ ରହିବାକୁ

ଭିତିଆଇପିଙ୍କୁ ମୋବାଇଲ୍ ପର୍ଯ୍ୟ ମନା

ରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବରେ ବହୁ ପ୍ରମୁଖ ବ୍ୟକ୍ତି (ଭିତିଆଇପି) କି ସମାଗମ ହେବ। କିନ୍ତୁ ଭିତି ସମାଜିକା ଲାଗି ଶ୍ରୀରାମ ଜନ୍ମଭୂମି ଚାପି କ୍ଷେତ୍ର ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ କିଛି ନିୟମ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଏହି ନିୟମ ଭିତିଆଇପିଙ୍କ କ୍ଷେତ୍ରରେ ମଧ୍ୟ ଲାଗୁ କରାଯିବ। ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିନ ମନ୍ଦିରକୁ ପ୍ରବେଶ ସମୟରେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତି ସାଙ୍ଗରେ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ କିମ୍ବା ପର୍ଯ୍ୟ ନେଇପାରିବେନି। ଏମିତିକି ସେମାନେ ସାଙ୍ଗରେ ଇନ୍ଦରପୋନ୍ କିମ୍ବା ରିମୋଟ୍ ବାଲା ଚାପି ମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟ ମନ୍ଦିରକୁ ନେଇପାରିବେନି ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବକୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଅଧିକ ବ୍ୟକ୍ତି ବିଶେଷକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପତ୍ର ପଠାଯାଇସାରିଛି। କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ମୁଖ୍ୟ ପରିସରର ବାହାରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ମନ୍ଦିର ପରିସରକୁ ସଜ୍ଜାମାନେ ନିଜର ଆଖାବାଡ଼ି ମଧ୍ୟ ନେଇପାରିବେନି। ଏମିତିକି ସେମାନଙ୍କର ଛତା, ଠାକୁର ଜା, ଫିହାସନ କିମ୍ବା ପାଦୁକା ନେବାକୁ ବି ଅନୁମତି ଦିଆଯାଇନାହିଁ।

କୁହାଯାଇଛି। ଆଖପାଖ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ଭାବରେ ସଂଯୁକ୍ତ ହେବ ଏବଂ ଏଠାରୁ ତଦାରଖ କରାଯାଇପାରିବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି।

ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବକୁ ବିରୋଧୀଙ୍କ ନା'କୁ ନେଇ ରାଜନୀତି ଜୋର୍ଦ୍ଦାର

ରାମ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଦିନକୁ ବିନା ପାଖେଇ ଆସୁଛି ସତ; କିନ୍ତୁ ରାଜନୀତି କମ୍ ନାହିଁ। ବିଶେଷକରି ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ସୁଦ୍ଧା ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବାକୁ କଂଗ୍ରେସ ସମେତ ଅନ୍ୟ ବିରୋଧୀ ଦଳର ନେତା ମନା କରିଦେଇଥିବାରୁ ଏହାକୁ ନେଇ



ରାଜନୀତି ଜୋର୍ ଧରିଛି। ପୂର୍ବରୁ ସିପିଆଇ (ଏମ) ନେତା ଏହି ଉତ୍ସବକୁ ଆସିବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲା ବେଳେ ଗତକାଳି କଂଗ୍ରେସର ତିନି ଆମନ୍ତ୍ରିତ ନେତା ଏହି ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗ ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଦଳ ସ୍ପଷ୍ଟ କରିଥିଲା। କଂଗ୍ରେସ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟରେ ଓ ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସମେତ ଲୋକସଭା ବିରୋଧୀ ନେତା ତଥା ସଂସଦ ଅଧୀନ ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ଦେବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଦଳର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ଜୟରାମ ନେମେଶ କହିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବିଜେଡି ଏବଂ ଆରଏସଏସ୍ ପ୍ରାୟୋଜିତ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଏବଂ ୨୦୨୪ ନିର୍ବାଚନକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଏହାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବାରୁ କଂଗ୍ରେସ ଏଥିରେ ଯୋଗ ଦେବ ନାହିଁ ବୋଲି ସେ କହିଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ବିଜେଡି ପ୍ରତିକ୍ଷ୍ମା ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲା ବେଳେ ଗୁରୁବାର ଏହାର ଯୋଗାଣ ମିଡିଆ ଏକାଡ଼ର ଏକ ସମ୍ମେଳନା ଜାରି କରିଛି। ଏହି ସମ୍ମେଳନାରେ ମଲ୍ଲିକାର୍ଜୁନ ଖଟ୍ଟରେ, ସୋନିଆ ଗାନ୍ଧୀଙ୍କ ସହିତ ଅଧୀନ ରଞ୍ଜନ ଚୌଧୁରୀ, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ, ସମାଜବାଦୀ ପାର୍ଟି ନେତା ଅଶ୍ରୁକେଶ ଯାଦବ ଓ ସିପିଆଇ ନେତା ସାତାରାମ ଯେରୁରକ ଫଟ୍ଟେ ରହିଛି। ରାମ ମନ୍ଦିର ଉତ୍ସବ ନିମନ୍ତ୍ରଣକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରିଥିବା ଚେହେରାଗୁଡ଼ିକୁ ଚିହ୍ନି କୁ ବୋଲି ଏହି ସମ୍ମେଳନାରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ପୋଷ୍ଟର ତଳେ 'ସନାତନ ବିରୋଧୀ ଇଣ୍ଡି ମେଣ୍ଟ' ବୋଲି ମଧ୍ୟ ଲେଖାଯାଇଛି।

ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ମେହକୁବା ମୁଫତି

ଶ୍ରୀନଗର, ୧୧ (ଏକେନି): ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ପିଟିପି ମୁଖ୍ୟ ମେହକୁବା ମୁଫତି ଗୁରୁବାର ଏକ ବଡ଼ ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରୁ ଅଳ୍ପକେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଯାଇଛନ୍ତି। ସେ ଅନନ୍ତନାଗ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ସମ୍ପତ୍ତି ନିକଟରେ ତାଙ୍କ ଗାଡ଼ି ଏକ କାର୍ ହେ ମୁହାଁମୁହିଁ ଧକ୍କା ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ମେହକୁବାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଆହତ ହୋଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ମେହକୁବା ସୁରକ୍ଷିତ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ବେଳେ ଗାଡ଼ିରେ ମେହକୁବା ମୁଫତି, ତାଙ୍କ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ତଥା ଡ୍ରାଇଭର ଥିଲେ। ମେହକୁବା ଖାନାବାଲ ଠାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ଲୋକଙ୍କୁ ଭେଟି ଅନନ୍ତନାଗ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ଏହି ଦୁର୍ଦ୍ଦଶା ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ ତାଙ୍କ ଗାଡ଼ିର ସମସ୍ତ ଉପାଂଗ ଶକ୍ତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି।



ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୧ (ଏକେନି)

ମଣିପୁରରେ ପୁଣି ହିଂସା

୩ ମେଇଡି ଯୁବକଙ୍କୁ ହତ୍ୟା, ଜଣେ ନିଖୋଜ

ଲକ୍ଷ୍ନୋ, ୧୧ (ଏକେନି): କିଛି ଦିନର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ମଣିପୁରରୁ ପୁଣି ହିଂସାର ଖବର ସାମ୍ନାକୁ ଆସିଛି। ମେଇଡି ଏବଂ କୁକି ସଂପ୍ରଦାୟ ମଧ୍ୟରେ ହିଂସା ଘଟି ଗଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ନିଖୋଜ ରହିଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ସବୁଠାରୁ ସ୍ପର୍ଶକାରୀ ଲକ୍ଷ୍ନୋ ବିଷ୍ଣୁପୁରରେ ଘଟିଛି। ମିଳିଥିବା ଖବର ଅନୁସାରେ ଗତକାଳି ବିଷ୍ଣୁପୁର ଲକ୍ଷ୍ନୋ ଆକଳୋକ ଅଞ୍ଚଳର ୪ ଜଣ ଲୋକ ଜଙ୍ଗଲକୁ କାଠ ପାଇଁ ଯାଇ ନିଖୋଜ ହୋଇଯାଇଥିଲେ।



କିନ୍ତୁ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ତିନି ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଗୁରୁବାର ରୁରାତରପୁର ନିକଟରୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଏହି ତିନି ମୃତକ ମେଇଡି ସଂପ୍ରଦାୟର ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜଣେ ବାପା ଏବଂ ପୁଅ ରହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟ ଜଣଙ୍କ ଖବର ଏଯାଏ ମିଳିପାରି ନାହିଁ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ କହିଛି। ଏହି ତିନି ଜଣଙ୍କ ହତ୍ୟା ପଛରେ କୁକିଙ୍କ ହାତ ରହିଛି ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରାଯାଇଛି। ଗତକାଳି ବିଷ୍ଣୁପୁର ଲକ୍ଷ୍ନୋ କୁମ୍ଭି ଓ ଥୋବାଲ ଲକ୍ଷ୍ନୋ ଖାଲୁ ମଧ୍ୟରେ ଗୁଳିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ କୁମ୍ଭି ଆନରେ ନିଖୋଜ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନେଇ ମାମଲା ରୁକୁ ହୋଇଛି। ଏହି ଘଟଣା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ପୁଣି ସ୍ଥିତି ବିଗତିବା ଆଶଙ୍କାରେ ସେନା ମୁତୟନ କରାଯାଇଛି। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଗତ ୧ ତାରିଖରେ ଥୋବାଲର ଲିଲୋଙ୍ଗ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅଜଣା ସଶସ୍ତ୍ର ଦୁର୍ଘଟ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସଂଘର୍ଷ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏହି ଘଟଣାରେ ମଧ୍ୟ ୪ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା। ତେଣୁ ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ସେନାକୁ ସତର୍କ ରଖାଯାଇଛି।

ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ ସାମୁଦ୍ରିକ ସେତୁ 'ଏମ୍‌ଟି ଏଚ୍ ଏଲ୍'ର ଲୋକାର୍ପଣ ଆଜି

ପୁମ୍ପାଲ, ୧୧ (ଏକେନି)

ସମୁଦ୍ର ଉପରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ ସେତୁ 'ପୁମ୍ପାଲ ଟ୍ରାସ୍ ହାର୍‌ବର ଲିଙ୍କ' (ଏମ୍‌ଟି ଏଚ୍ ଏଲ୍)ର ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ଇତିମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତାକାଳି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀ ଏହାକୁ ଉଦଘାଟନ କରି ଜାତି ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ସମର୍ପଣ କରିବାର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି। ପୁମ୍ପାଲ ଏବଂ ନଭି ମୁମ୍ପାଲକୁ ସଂଯୁକ୍ତ କରୁଥିବା ଏହି ସେତୁର ଲମ୍ବ ୨୨ କିଲୋମିଟର ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଏହା ଉପରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ଅତ୍ୟନ୍ତ ରୋମାଞ୍ଚକର। ତେବେ ଏହା ଉପରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ବ୍ୟୟସାପେକ୍ଷ ହେବ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଏହି ସେତୁ ଉପରେ ଯାତ୍ରା କରିବା ନେଇ ଟୋଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ସରକାର ଏମ୍‌ଟି ଏଚ୍ ଏଲ୍‌ର ଖର୍ଚ୍ଚ-ଫେ ଟୋଲ ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ଇତିମଧ୍ୟରେ ମଞ୍ଜୁରି ଦେଇଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଯିବା ଆସିବା ପାଇଁ

ଟୋଲ ଫି ୩୭୫ ଟଙ୍କା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦୈନିକ ପାସ୍ ପାଇଁ ୬୨୫ ଟଙ୍କା ଓ ମାସିକ ପାସ୍ ନିମନ୍ତେ ୧୨,୫୦୦ ଟଙ୍କା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ଏହି ସେତୁ ଦେଇ ଦୈନିକ ୬୦ ହଜାରରୁ ଅଧିକ ଗାଡ଼ି ଯାତାୟତ କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି। ଏହାପୂର୍ବରୁ ପୁମ୍ପାଲରେ ସମୁଦ୍ର ଉପରେ ନିର୍ମିତ ବାସ୍ତା-ୱାଲି ସି-ଲିଙ୍କ ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଏମ୍‌ଟି ଏଚ୍ ଏଲ୍ ୪ ଗୁଣ ଅଧିକ ଲମ୍ବ ଏବଂ ୬ କୋଟି ବର୍ଗ ଫୁଟ ଏହି ସେତୁର ୧୬.୫ କିଲୋମିଟର ସମୁଦ୍ରରେ ଏବଂ ୫.୫ କିଲୋମିଟର ଭୂ-ଭାଗ ଉପରେ ନିର୍ମିତ ହୋଇଛି। ଏବେ ପୁମ୍ପାଲରୁ ନଭି ମୁମ୍ପାଲ ଯିବାକୁ ୨ ଘଣ୍ଟା ସମୟ ଲାଗୁଥିଲା ବେଳେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଏହି ସେତୁ ଦେଇ ଗଲେ ମାତ୍ର ୨୦ ମିନିଟ୍ ଲାଗିବ। ଏହାଦ୍ୱାରା ପୁମ୍ପାଲ ସହରରେ ଅଧିକାଂଶ ଭାବେ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ ଦୂର ହେବ। ଏହି ପୋଲକୁ ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଅଟଳ ବିହାରୀ ବାଜଜେୟଙ୍କ ନାମରେ 'ଅଟଳ ସେତୁ' ରଖାଯାଇଛି।



ଲରେନ୍ସ ବିଶ୍ୱୋଇ ଗ୍ୟାଙ୍ଗ୍ ବିରୋଧରେ ୬ ରାଜ୍ୟରେ ଏନ୍‌ଆଇ ଚଢ଼ଉ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ଦେଶର ଘୋଷିତ ବନ୍ଦର ଖାଲିସା ଇସ୍‌ରାମୀୟାନା ଏବଂ ଲରେନ୍ସ ବିଶ୍ୱୋଇ ନେତୃତ୍ୱରେ ବିରୋଧରେ ଜାତୀୟ ତଦନ୍ତକାରୀ ସଂସ୍ଥା (ଏନ‌ଆଇଏ) ଗୁରୁବାର ବିଭିନ୍ନ ରାଜ୍ୟରେ ଚଢ଼ଉ କରିଛି। ଛଅ ରାଜ୍ୟରେ ପ୍ରାୟ ୩୨ଟି ଠିକଣା ଉପରେ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇଛି ବୋଲି ଏନ‌ଆଇଏର ଜଣେ ବରିଷ୍ଠ ପ୍ରବକ୍ତା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ସମୟରେ ଏନ‌ଆଇଏ ବହୁ ମାରାତ୍ମକ ଅସ୍ତ୍ରଶସ୍ତ୍ର ଏବଂ ଗୋଳା ବାଲୁକା, ଦସ୍ତାବିଜ୍, ଡିଜିଟାଲ୍ ରେକର୍ଡ୍ ଏବଂ ନଗଦ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିଥିବା କହିଛି। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ପଞ୍ଜାବ, ହରିୟାଣା, ରାଜସ୍ଥାନ, ଯୁପି, ଦିଲ୍ଲୀ ଏବଂ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ରେ ଚଢ଼ଉ କରାଯାଇ ଏହି ସାମଗ୍ରୀ ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ୬.୧ ତାବୁତାର ଭୂକମ୍ପ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ଦିଲ୍ଲୀ ସମେତ ନୋଏଡା, ଗାଜିଆବାଦ୍, ଗୁରୁଗ୍ରାମ୍ ଏବଂ ଫରୀଦାବାଦ୍ ଆଦି ଏନ‌ସିଆର ଅଞ୍ଚଳ ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନରେ ଭୂକମ୍ପ ଝଟିବାରେ ଥିଲେ। ଗୁରୁବାର ଅପରାହ୍ନ ପ୍ରାୟ ୨ଟା ୫୦ ମିନିଟ୍ରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ବଡ଼ ଧରଣର ଭୂକମ୍ପ ଅନୁଭୂତ ହେବା ପରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବରେ ଉତ୍ତର ଭାରତ ମଧ୍ୟ ଥିଲେ। ନ୍ୟାସନାଲ୍ ସେଣ୍ଟର ଫର୍ ସିସ୍ଟେମାଟିକ୍ ପକ୍ଷରୁ ଦିଆଯାଇଥିବା ସୂଚନା ଅନୁସାରେ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଭୂକମ୍ପ ପ୍ରାୟ ୨୨୦ କିମି ତଳେ ଭୂକମ୍ପ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏହାର ତାବୁତା ଚିହ୍ନ ଝେଲରେ ୬.୧ ରହିଥିଲା। ଏହାର କେନ୍ଦ୍ରସ୍ଥଳ ଫେକାବାଦ୍ ରହିଥିଲା। ଏହାକୁ ନେଇ ଆଫଗାନିସ୍ତାନରେ ଆତଙ୍କ

ଶେଳିଯାଇଛି। ଭୂକମ୍ପରେ ଲୋକମାନେ ନିଜ ଘରୁ ବାହାରୁ ନାହାନ୍ତି। ତେବେ ବର୍ତ୍ତମାନ ସୁଦ୍ଧା କୌଣସି କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ଖବର ଆସି ନାହିଁ। କେବଳ କିଛି ବଡ଼ ବଡ଼ ଅଂକଳିକାରେ ଫାଟ୍ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି। ତେବେ ଭୂକମ୍ପର ପ୍ରଭାବ ପାଇଁ ସାମାଜିକ ସମ୍ପତ୍ତି ଉତ୍ତର ଭାରତର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅନୁଭୂତ ହୋଇଛି। ଇସ୍‌ବାମବାଦ୍ ସମେତ ଦେଶର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ପକ୍ଷତୁନଖ୍ୟା ଅଞ୍ଚଳରେ ଭୂକମ୍ପ ପ୍ରଭାବ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା ବେଳେ ଏଠାରେ ମଧ୍ୟ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଆତଙ୍କ ଖେଳିଯାଇଛି। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀ ସମେତ ଏନ‌ସିଆର ଅଞ୍ଚଳରେ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ଲୋକମାନେ ବାହାରକୁ ଚାଲି ଆସିବା ସହ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଡ଼ିଥିବା କୁହାଯାଇଛି।

ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଲା ଯୁରୋପୀୟ ସଂଘ ରିପୋର୍ଟ

ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବାକୁ ଭାରତବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ ମୋଇଦୁ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ (ଏକେନି): ମାକଦ୍ୱାପ ଏବଂ ଭାରତ ମଧ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ବିବାଦ ଏବେ ବେଳକୁ ବେଳ ଜଟିଳ ହେଉଥିବା ବେଳେ ମାକଦ୍ୱାପ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ମହମ୍ମଦ ମୋଇଦୁ ୫ ଦିନିଆ ଚାନ୍ଦ ଗନ୍ଧରେ ଯାଇଛନ୍ତି। ତାଙ୍କର ଏହି ଗନ୍ଧ ମାକଦ୍ୱାପରେ ପରାମ୍ପରାକୁ ଭାଙ୍ଗିଛି। କାରଣ ପୂର୍ବରୁ ଏଠାକାର କୌଣସି ରାଷ୍ଟ୍ରମୁଖ୍ୟ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହୋଇ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ଭାରତ ଗନ୍ଧ କରିବାର ନିଜର ରହିଛି। କିନ୍ତୁ ଚାନ୍ଦ ମୋଇଦୁ ପଡ଼ିଥିବା ମୋଇଦୁ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଆଜିମୁଖ୍ୟ ନେଇ ଏହି

ପରମ୍ପରାକୁ ଭାଙ୍ଗିଛନ୍ତି। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ମୋଇଦୁ ନିର୍ବାଚନରେ ବିଜୟ ହେବା ଲାଗି କିଛି ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ। ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ଏକ ବଡ଼ ଖବର ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆସିଛି। ଗତବର୍ଷ ସେପ୍ଟେମ୍ବର ମାସରେ ଏଠାରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ନିର୍ବାଚନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହି ସମୟରେ ଶାସକ ଦଳର ପ୍ରୋପେଗେଣ୍ଡା ପାର୍ଟି ଅପ୍ ମାଲହାପା (ପିପିଏମ୍) ଏବଂ ପିପ୍ଲୁ ନ୍ୟାସନାଲ୍ କଂଗ୍ରେସ୍ (ପିଏନସି)ର ମେଣ୍ଟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଦାନ ସମୟରେ କିଛି ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲେ ସେ

କିଛି ରହିଛି ତାହା ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି। ରିପୋର୍ଟ ଅନୁଯାୟୀ, ନିର୍ବାଚନ ଜିତିବା ପାଇଁ ଏହି ମେଣ୍ଟ ଭାରତ ବିରୋଧୀ ଏଜେଣ୍ଡା ସୃଷ୍ଟି କରିବା ସହିତ ଭାରତ ବିରୋଧରେ ଦେଶରେ ମିଥ୍ୟା ପ୍ରଚାର କରୁଥିଲା। ଏମିତି ଭାରତ ସହ ସମ୍ପର୍କ ବଢ଼ିଲେ ମାକଦ୍ୱାପ ପାଇଁ ବିପଦ ବୋଲି ମଧ୍ୟ ପ୍ରଚାର କରାଯାଇଥିଲା। ମାକଦ୍ୱାପରେ ଭାରତୀୟ ସେନାର ଉପସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ଚିନ୍ତାଜନକ ବୋଲି କୁହାଯିବା ସହିତ ଭାରତ ତୁରନ୍ତ ଏଠାରୁ ନିଜ ସେନାକୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରିନେଇ ବୋଲି ନାରୀ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଏମିତି ଭାରତ ବିରୋଧରେ ଅନଲାଇନ୍ ପ୍ରଚାର ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରାଯାଇଥିଲା ବୋଲି ଉକ୍ତ ରିପୋର୍ଟରେ କୁହାଯାଇଛି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଶୁକ୍ରବାର ରାତିରୁ ବଡ଼ିବ ଶୀତର ପ୍ରକୋପ। ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ତାପମାତ୍ରାରେ ହ୍ରାସ ଯୋଗୁଁ ଶୀତର ପ୍ରକୋପ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ରର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଆସନ୍ତା ୨୪ ଘଣ୍ଟା ପରେ ରାଜ୍ୟକୁ ଥଣ୍ଡା ଓ ଶୁଷ୍କ ବାୟୁ ପ୍ରବାହ ବଢ଼ିବ। ଏଥିପାଇଁ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପ୍ରାୟ ୨-୪ ଡିଗ୍ରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ତାପମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇବ। ଅନ୍ୟପଟେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳ ସୁଦ୍ଧା ରାଜ୍ୟର ଝରସୁଗୁଡ଼ା, ସୁନ୍ଦରଗଡ଼, ସମ୍ବଲପୁର, କେନ୍ଦୁଝର, ଡେଙ୍କାନାଳ, ଯାଜପୁର, ଭଦ୍ରକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା, ଜଗତସିଂହପୁର, କଟକ, ଖୋର୍ଦ୍ଧା, ପୁରୀ, ଗଞ୍ଜାମ, କନ୍ଧମାଳ, କଳାହାଣ୍ଡି, ବଲାଙ୍ଗିର ଓ ନବରଙ୍ଗପୁର ଆଦିରେ ଘନ କୁହୁଡ଼ି ଆଶଙ୍କା ରହିଛି। ଏହାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ଏହି ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକ ପାଇଁ ଯେଲୋ ଆଲର୍ଟ ଜାରି କରାଯାଇଛି। ଶୁକ୍ରବାର ପରେ କୁହୁଡ଼ିର ପ୍ରକୋପ କମିବାକୁ ଥିବା ବେଳେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଶୀତର ପ୍ରକୋପ ଜାରି ରହିବ ବୋଲି ପାଣିପାଗ କେନ୍ଦ୍ର ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

• RNI REGD NO: 42041/83
• www.sakalpaper.com
• f /sakalanews
• x /sakalanews
• www.thesakala.in

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

• VOLUME- 41 • ISSUE-198 • BHUBANESWAR • FRIDAY • 12 JANUARY 2024 • PAGE-16 • ₹ 6.00

ଆଜି ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ ଓବିସିସି



ପୁରୀ, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବହୁ ବାଦବିବାଦ ପରେ ଏବେ ବାସ୍ତବତାର ରୂପ ନେଇଛି ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ। ଆସନ୍ତା ୧୨ ତାରିଖରେ ଏହା କୋଟି କୋଟି ଭକ୍ତଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଲୋକାର୍ପିତ ହେବ। ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ମାଣ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଥିବା ଓବିସିସି ଶୁକ୍ରବାର ଏହାକୁ ପ୍ରଶାସନକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ। ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ଉତ୍ସବରେ ବହୁ ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତି ଯୋଗ ଦେବାକୁ ଆସୁଥିବାରୁ ପୁରୀରୁ ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପୁଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ। ଗୁରୁବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା କମିଟି ବୈଠକରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ନେଇ ବିଷ୍ଣୁ ଚାନ୍ଦେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟପୁରୀ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ପୁଣ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କାମ ପ୍ରାୟ ଶେଷ ହୋଇଯାଇଛି, ଯାହା ବି ଛୋଟମୋଟ କାମ ବାକି ରହିଛି, ତାହାକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି ଶୁକ୍ରବାର ଓବିସିସି ହସ୍ତାନ୍ତର କରିବ। ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଦୁର୍ଗାପ୍ରସାଦ ଦାସ ମହାପାତ୍ର କହିଛନ୍ତି, ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଲକ୍ଷ୍ୟଭେଦ, ବର୍ତ୍ତମାନ କୋର୍ଟ ସମେତ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ କାମ ପ୍ରାୟ ସରିଥିବା ଓବିସିସି ଅଧିକାରୀ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ଏବେ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିସର ସଫା କରାଯାଇଛି। ଅଗ୍ରଣୀ ବିଭାଗ ଓ ପୌରଫଣ୍ଡା ପକ୍ଷରୁ ଯେଉଁଠି ଯାହା ଆବଶ୍ୟକ ପଡ଼ିଥିଲା, ତାହା ସଫା କରାଯିବ। ଏହା ପାଇଁ ସିଧିନ ହେଉଛି। ଶୁକ୍ରବାର ସୁଦ୍ଧା ଓବିସିସି ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଦେବ।

ଅତିଥି ଓ ଭକ୍ତମାନେ ଏହା ଦେଖିପାରିବେ। ସେହିପରି ରାତି ୮ ଟା ପରଠାରୁ ପ୍ରକଳ୍ପ ପରିସର ବିଭିନ୍ନ ଛୋଟ ଛୋଟ ମଣ୍ଡପରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ କରାଯିବ। ଏଥିରେ ଓଡ଼ିଶା, ସମ୍ବଲପୁରୀ ତାଳଖାଇ, ପାଇକ ଦୂତ୍ୟ, ବନାଟି, ସାହିଯାତ, ମାହାରୀ ସମେତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ନୃତ୍ୟ ହେବ। ତେବେ ଲାଇଟ୍ ଆଣ୍ଡ ସାଉଣ୍ଡ ଶୋ' ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଯେଉଁମାନେ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଅଛନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ ସୁତାରୁଣୁପେ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ କୁହାଯାଇଛି। ଏତଦ୍ୱ୍ୟତୀତ ଭକ୍ତଙ୍କ ମ୍ୟାନେଜମେଣ୍ଟ ମଧ୍ୟ ବୈଠକରେ ତାଙ୍କର ଉପସ୍ଥାପନା ରଖିଥିଲେ। ମୋଟାମୋଟି ଭକ୍ତ, ଦର୍ଶନାର୍ଥୀ ଯେପରି ଭଲ ଅନୁଭୂତି ନେଇ ଫେରିବେ, ତା' ଉପରେ ଯୋଜ୍ୟ ଦିଆଯାଉଛି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶାସକ ରଞ୍ଜନ କୁମାର ଦାସ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ରାତିକରେ ୨ ଏଟିଏମରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଲୁଟ୍

ବାଲେଶ୍ୱର/ସୋର/ଖଇରା/ଖୁଣ୍ଟା, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ସୋର ଓ ଖଇରା ଥାନା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଗୋଟିଏ ରାତିରେ ୨ଟି ଏଟିଏମରୁ ୨୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି। ସୋରସ୍ଥିତ ପିଏନବି ଏଟିଏମ୍ ମେସିନ୍‌ରୁ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଖଇରାସ୍ଥିତ ଆକ୍ସିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏମରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି। ଲୁଟ୍ ପରେ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷମାନେ ଫେରୁଥିବା ବେଳେ ପଡ଼ୋଶୀ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଧୀନ ତମ୍ପାଗଡ଼ି ଗାଁ ନିକଟରେ ସେମାନେ ପୁଲିସ୍ ହାତୁଡ଼ରେ ପଡ଼ି ଯାଇଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଭୟରେ ଲୁଟେରାମାନେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଘଟଣାସ୍ଥଳରୁ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିଲେ।

■ ସୋର ପିଏନବିରୁ ୬ ଲକ୍ଷ, ଖଇରା ଆକ୍ସିସ୍‌ରୁ ୨୦ ଲକ୍ଷ
■ ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଭୟରେ ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଫେରାର



ସୋର ରୁକ୍ ଗୋପାଳାଧିକାରୀ ପଞ୍ଚାୟତ ମଙ୍ଗଳପୁର ବଜାରରେ ଥିବା ପଞ୍ଚାବ ନେସନାଲ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏମରୁ ରୁଧିରା କୁସୁଧାର ରାତିରେ ୬ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଲୁଟ୍ ହୋଇଛି। ୪/୫ କଣ ଯୁବକ ଏଟିଏମରେ ପଶି ମେସିନ୍‌କୁ ଗ୍ୟାସ୍ କଟରରେ କାଟି ଲୁଟ୍ କରିଥିଲେ। ଏହାର ଦୃଶ୍ୟ ସିସିଟିଭିରେ କ୍ୟାପ୍ଚର ହୋଇଛି। ଗୁରୁବାର ସକାଳେ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକେ ଏ ବାଦବଦରେ ଜାଣିବା ପରେ ସୋର ପୁଲିସ୍‌କୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ। ସୋର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ଶେଖର ମିଶ୍ର ଏବଂ ଏସ୍‌ଆଇ ଜିତିପ୍ରିୟା ଦାସ ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ସିସିଟିଭି ପୁରୁଷ ଆଧାରରେ ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଛନ୍ତି। ବ୍ୟାଙ୍କ ତରଫରୁ ଏ ନେଇ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଖଇରା ଥାନା ଅଧୀନ ତୁଡ଼ିତୁଆ ବଜାରସ୍ଥିତ ଆକ୍ସିସ୍ ବ୍ୟାଙ୍କ ଏଟିଏମ୍ କାଟି ଭାଙ୍ଗି ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ୨୦ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇ ପଳାଇଛନ୍ତି। ଏଭଳି ଜନସାଧାରଣଙ୍କୁ ବୋମା ପୁଟାଇ ଭୟଭୀତ କରିଥିବା

ପୁଲିସ୍‌କୁ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲା। ଖୁଣ୍ଟା ଥାନା ଅଧିକାରୀ ସୁଜାତା ଖମାଗାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ଟିମ୍ ଥାନା ଅଧୀନ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥଳରେ ଜରି ରହିଥିଲେ। ବିକଳିତ ରାତିରେ ଦାମୋଦରପୁର-ବଡ଼ସାହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଲୁଟେରା ଗ୍ୟାଙ୍ଗର ଗାଡ଼ି ଯାଉଥିବା ବେଳେ ଖୁଣ୍ଟା ପୁଲିସ୍ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗାଡ଼ିର ପିଛା କରିଥିଲା। ଲୁଟେରା ପୁଲିସ୍ ଗାଡ଼ି ଦେଖି ତମ୍ପାଗଡ଼ି ଗ୍ରାମ ଦେଇ ଯାଇଥିବା ଗଞ୍ଜାହାର ନଦୀ ରାସ୍ତାରେ ତମ୍ପା ମାରିବା ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ। ହେଲେ ଗଞ୍ଜାହାର ନଦୀରେ ଥିବା ଏକ ବାଉଁଶ ପୋଲରେ ଗାଡ଼ିଟି ଅଟକି ରହିଥିଲା। ଲୁଟେରା ଗାଡ଼ି ଛାଡ଼ି ଅଧାରରେ ଖସି ପଳାଇଥିଲେ। କାରୁଣ୍ୟ ଗ୍ୟାସ୍ କଟର, ସ୍ତ୍ରୋ ଏବଂ ମାସ୍କ, ଲୁଟେରାଙ୍କ ପ୍ୟାସ୍‌ପୋର୍ଟ ଜତ୍ୟାଦି ଜବତ ହୋଇଛି।

ସିମ୍ଲିଆ ବିତିଓଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ଶବ ଉଦ୍ଧାର

ସିମ୍ଲିଆ/ବାରିପଦା, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ସିମ୍ଲିଆ ବିତିଓ ବିଶ୍ୱଜିତ ମହାନ୍ତି (୫୮)ଙ୍କ ଝୁଲନ୍ତା ଶବ ମାକୋଣାସ୍ଥିତ ତାଙ୍କ ସରକାରୀ ବାସଭବନରୁ ଜବତ ହୋଇଛି। ପୁଲିସ୍ ଶବକୁ ବ୍ୟବହୃତ ପାଇଁ ପଠାଇବା ସହ ଏନେଇ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି। ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତି ଗୁରୁବାର ପୂର୍ବାହ୍ନରେ ରୁକ୍ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇ ୧୨ଟାରେ ସରକାରୀ ବାସଭବନକୁ ଆସିଥିଲେ। ଦିନ ୧୨ଟାରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ସହ ଭିଡିଓ କନଫରେନ୍ସ ଥିଲା; ମାତ୍ର ସେ ଯୋଗ ଦେଇ ନଥିଲେ। ସାଙ୍ଗେ ଶାଫାରେ କର୍ମଚାରୀମାନେ ତାଙ୍କ ବାସଭବନକୁ ଆସି ଡାକିଥିଲେ କି ସେ କବାଟ ଖୋଲି ନଥିଲେ। ସନ୍ଦେହ ହେବାରୁ ସିମ୍ଲିଆ ଡହସିଲଦାର ସୁନୀଲ ଚନ୍ଦ୍ର, ରୁକ୍ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବାବାଜୀ ଚରଣ ମଲିକ୍ ଏବଂ ରୁକ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ କବାଟ ଖୋଲା ଯାଇଥିଲା। ଭିତରେ ଶ୍ରୀ ମହାନ୍ତିଙ୍କ ଶବ ପ୍ୟାନ୍‌ରେ ଝୁଲୁଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଏହି ଖବର ପ୍ରଚାରିତ ହେବା ପରେ ସିମ୍ଲିଆ ବିଧାୟକ ଜ୍ୟୋତିପ୍ରକାଶ ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ପଦ୍ମଲୋଚନ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସମେତ ବହୁ ନେତା, କର୍ମଚାରୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଅପରପକ୍ଷେ ବିଶ୍ୱଜିତଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁରେ ତାଙ୍କ ବାପା ନରେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ଦୁଃଖରେ ଭାଙ୍ଗି ପଡ଼ିଛନ୍ତି। ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ବିଶ୍ୱଜିତ ଅକ୍ଟୋବର ୨୫ରେ ସିମ୍ଲିଆ ବିତିଓ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଘରକୁ ଆସିବା ପାଇଁ ଛୁଟି ମିଳୁ ନଥିଲା। ଥରେ ମାତ୍ର ସେ ତାଙ୍କ ପତ୍ନୀଙ୍କ ପାଖକୁ ଉଦ୍ଧାର ଯାଇଥିଲେ। ଘରକୁ ଆସିବାରୁ ନଥିବାରୁ ସେ ମାନସିକ ଚିନ୍ତାରେ ରହୁଥିଲେ।



ସମିତି ସଭ୍ୟଙ୍କୁ ଗୁଳିମାଡ଼

ଯୋଲସରା, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଯୋଲସରା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ଗରୋଇଝୁଳି ଗ୍ରାମର ସମିତି ସଭ୍ୟ ନରେଶ୍ୱର ସାହିଲ୍ ଗୁଳିମାଡ଼ ହୋଇଛି। ରୁଧିରା ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ଟା ବେଳେ ଏହି ଆପରାଧକୁ ଘଟଣା ଘଟିଛି। ସୂଚନାନ୍ତୁଯାୟୀ, ଗାଁର କିଛି ଯୁବକ ମଦ ପିଇ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଶ୍ରୀ ସାହିଲ୍ ଘର ଦେଇ ବୁଡ଼ ଗତିରେ ବାଲକ୍ରେ ଯାଇଥିଲେ। ଏହାକୁ ନେଇ ଶ୍ରୀ ସାହିଲ୍ ପରିବାରଲୋକ ଆପତ୍ତି କରିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ପଛକୁ ଫେରି ଉଠିବାରୁ କିଛି ଯୁବକମାନଙ୍କୁ ରୁଧିରା କରୁଥିଲେ। ସେମାନେ କିଛି ଶୁଣିନଥିଲେ। ଉଦ୍‌ଘୋଷିତ ଯୁବକମାନେ ଏକ ଦେଶୀ ବହୁକ ଆଣି ନରେଶ୍ୱର ଘର ଗୋଡ଼କୁ ଗୁଳି କରିଥିଲେ। ଯାହାରେ ଯାଇଥିବା ସିଦ୍ଧେଶ୍ୱର ଜେନା ଓ ରାଜେଶ୍ୱର ସାହିଲ୍ ମଧ୍ୟ ଆହତ ହୋଇଥିଲେ। ନରେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଗୁରୁତ୍ୱା ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ସେଠାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥାରେ ସୁଧାର ନ ଆସିବାରୁ ତାଙ୍କୁ ବ୍ରହ୍ମପୁର ବଡ଼ ମେଡିକାଲକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ବ୍ରହ୍ମପୁର ମେଡିକାଲରେ ଯୋଲସରା ବିଧାୟକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ସାହୁ ପହଞ୍ଚି ନରେଶ୍ୱରଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟାବସ୍ଥା ଅଚାରି ବୁଝିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଅଶୋକ କୁମାର ବିଶୋୟା, ବିଜୁ କୁମାର ନାୟକ, ନିର୍ବାଚନମନ୍ତ୍ରୀ ସତ୍ୟଜିତ ପ୍ରଧାନ କୁମାର ଯୋଲେଇ, ସୁକାନ୍ତ ଭୃଗୁଙ୍କ ସମେତ ସମସ୍ତ ପରିବାର ପରିକଳ୍ପନାରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଅନ୍ୟପଟେ, ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଛାନଭିନ୍ନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା। ପୁଲିସ୍ ଗୋଟିଏ ଦେଶୀ ବହୁକ ଜବତ କରିବା ସହ ଦୁର୍ଭିକ୍ଷ ଧରିବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼଼କ ଜାରି ରଖିଛି।



୩ ବାଘଛାଲ ଜବତ, ୯ ଗିରଫ



ଦୁଆପଡ଼ା/ଖଡ଼ିଆଳ/କଣ୍ଟାମାଳ, ୧୧/୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଦୁଆପଡ଼ା ଓ ବଲାଙ୍ଗିର ବନ ବିଭାଗକୁ ବଡ଼ ସଫଳତା ମିଳିଛି। ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼଼କ କରି ବନ ବିଭାଗ ମୋଟ ୩ଟି ବାଘ ଛାଲ ଜବତ କରିବା ସହ ଏହି ବେଆଇନ କାରବାର ଅଭିଯୋଗରେ ୯ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ଦୁଇଟି ଭିନ୍ନଭିନ୍ନ ଜାଗାରେ ବନ ବିଭାଗ ଚଢ଼଼କ କରି ଦୁଇଟି ବାଘ ଛାଲ ସହ ୬ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଖଡ଼ିଆଳସ୍ଥିତ ଏକ ଲଢ଼ରେ ବାଘ ଛାଲ ବିକ୍ରି ପାଇଁ ଡିଲ୍ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ବନ ବିଭାଗ ହଠାତ ଚଢ଼଼କ କରିଥିଲା। ସେଠାରୁ ଗୋଟିଏ ବାଘ ଛାଲ ସହ ୩ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଜବତ କରାଯାଇଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ଖଇରାପଦର ଗାଁର ଲିଙ୍ଗରାଜ ପଟ୍ଟେଲ (୫୦), ହରିକ ପଟ୍ଟେଲ (୩୮), ନିରନ ମାଝା (୫୦)। ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ବନ ବିଭାଗ ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନାରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି। ଅନ୍ୟ ଏକ ମାମଲାରେ ଖଡ଼ିଆଳ-କୋମଳା ରାସ୍ତାରେ ବଡ଼ ପୋଲ ନିକଟରେ ଚଢ଼଼କ କରି ଅନ୍ୟ ୪ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏମାନଙ୍କଠାରୁ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ ବାଘ ଛାଲ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ, ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନା ବର କୁହୁଡ଼ି ଗାଁର ଯୋଗେଶ୍ୱର ପଟ୍ଟେଲ (୫୦), ସୁଶାନ୍ତ ପଟ୍ଟେଲ (୩୨), ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ବୋରୋବାହାଲ ଗାଁର ଚେତନା ପଟ୍ଟେଲ (୪୯), ଖଡ଼ିଆଳ ଥାନା ବଡ଼ ପାଲି ଗାଁର ଜଗନ୍ନାଥ ମାଝା (୪୫)। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨ଟି କଲରାପେଟିଆ ବାଘ ଛାଲ ସହ ୬ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କୁ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ଖଡ଼ିଆଳ ବନବିଭାଗର ଏସିଏଫ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ବଲାଙ୍ଗିର ବନ ବିଭାଗ ବୌଦ୍ଧ ବନଖଣ୍ଡ କଣ୍ଟାମାଳ ବନାଞ୍ଚଳରୁ ଏକ ବାଘ ଛାଲ ଜବତ କରିବା ସହ ୨ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଛି। ବଲାଙ୍ଗିର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ନାଟେଶ କୁମାରଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ଟିମ୍ ବଲାଙ୍ଗିର ଜିଲ୍ଲା ଦୁର୍ଗୁଣା ଥାନା କୋଟଗାଁରେ ଚଢ଼଼କ କରି ଗ୍ରାମର ପୁକେଶ୍ୱର ମନହରାକୁ ଗିରଫ କରି ପରୋଞ୍ଚରରେ ପରେ କଣ୍ଟାମାଳ ରେଞ୍ଜି ଘଣ୍ଟାପଡ଼ା ସେକ୍ଟର ପଟାମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମରେ ବାଘ ଛାଲ ଥିବା ସୂଚନା ପାଇଥିଲା। ବନ ବିଭାଗ ଦଳ ସେଠାରେ ଚଢ଼଼କ କରି ପାଳଗରୁ ବାଘ ଛାଲ ପାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଘାଟଣାରେ ଜଡ଼ିତ ପଟାମୁଣ୍ଡା ଗ୍ରାମର ଦିବ୍ୟଶଙ୍କର ବଗାଡ଼ି ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଗିରଫ କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରାଯାଇଥିବା ବଲାଙ୍ଗିର ଡିଏଫ୍ ନାଟେଶ କୁମାର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

TRANSPARENCY TECHNOLOGY TRANSFORMS THE TRANSFORMATION

ଆମ ଡ଼ିଜିଟାଲ ବ୍ୟବହାର

DSPL-537

ଅମ୍ମାନ

(ଆନିମିଆ ମୁକ୍ତ ଲକ୍ଷ୍ୟ ଅଭିଯାନ)

ସୁସ୍ତ ଓଡ଼ିଶା, ସୁସ୍ତ ଓଡ଼ିଶା

► 'ଅମ୍ମାନ' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ନିମ୍ନ ଲିଖିତ ବୟସ ବର୍ଗର ଉପଭୋକ୍ତା ମାନଙ୍କର ରକ୍ତହୀନତାର ପରୀକ୍ଷା, ଚିକିତ୍ସା ଓ ପରାମର୍ଶ ସେବା ମାଗଣାରେ ଉପଲବ୍ଧ।

- ୬-୫୯ ମାସର ପିଲାମାନଙ୍କର ଅଙ୍ଗନୂଡ଼ି କେନ୍ଦ୍ରରେ
- ୫-୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ପ୍ରାଥମିକ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ୧୦-୧୯ ବର୍ଷର ପିଲାଙ୍କର ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ
- ପ୍ରଜନନକ୍ଷମ ମହିଳା (୨୦-୨୪ ବର୍ଷ), ଗର୍ଭବତୀ ମହିଳା ଓ ପ୍ରସୂତା ମହିଳାଙ୍କର ମମତା ଦିବସରେ (ଗ୍ରାମ ଓ ସହରାଞ୍ଚଳ ଉଭୟ)

► ରକ୍ତହୀନତା ଯୋଗୁଁ ଶାରୀରିକ, ମାନସିକ ଓ ବୌଦ୍ଧିକ ବିକାଶରେ ବାଧା, ଅକ୍ୱାପଣ, ରୋଗ ପ୍ରତିରୋଧକ ଶକ୍ତି ହ୍ରାସ ଓ ଗର୍ଭ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଜଟିଳତା ଦେଖା ଦେଇଥାଏ।

ସମସ୍ତ ଉପଭୋକ୍ତାଙ୍କୁ ଅନୁରୋଧ ସେମାନେ ରକ୍ତହୀନତାର ସ୍ଥିତି ଜାଣିବା ପାଇଁ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରି ନିଜର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚିକିତ୍ସା କରାଇ ନିଅନ୍ତୁ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

facebook.com/IDWdisha
http://www.health.nisha.gov.in
@IDWdisha

ନଟରାଜ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ନାଟକ ହେଉଛି ସମାଜର ପ୍ରତିଛବି

ଖାଦ୍ୟ ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ବନ୍ଧୁ ବୁକ୍ ଗସ୍ତ



ଭଦ୍ରକ, ୧୧/୧୨ (ସମିପ)

ଓଡ଼ିଆ ନାଟ୍ୟ ସାହିତ୍ୟକୁ ଉନ୍ନତ କରିବା ଦିଗରେ ଭଦ୍ରକର ଅବଦାନ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଉଚ୍ଚ। ଭଦ୍ରକ ମାଟିର ନାଟ୍ୟକାରମାନେ ନିଜସ୍ୱ ଶୈଳୀରେ ଓ ଉନ୍ନତ ମାନର ନାଟକ ରଚନା କରି ଓଡ଼ିଆ ନାଟ୍ୟ ସାହିତ୍ୟକୁ ସମୃଦ୍ଧ କରି ସତ୍ୟ ପରିଚୟ ସୃଷ୍ଟି କରିଛନ୍ତି। ନାଟକ ହେଉଛି ସମାଜର ଏକ ପ୍ରତିଛବି। ନାଟକ ସାମାଜିକ ଜୀବନକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବା ସହ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରିବାର ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ। ତେବେ ଭଦ୍ରକ ମାଟିରୁ ନାଟକ ଲୋପ ପାଇବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହେବା ବେଳେ ଅଗ୍ରଣୀ ନାଟ୍ୟ ସଂସ୍ଥା ନଟରାଜ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ନାଟକ ମଞ୍ଚସ୍ଥ କରି ନାଟ୍ୟ ପରମ୍ପରାକୁ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯେଉଁ ପ୍ରୟାସ ଜାରି ରଖିବା

ଖୁବ୍ ଏକ ପ୍ରଶଂସାଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ ବୋଲି ଅତିଥିମାନେ ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଛନ୍ତି। ଆଜି ଟାଉନ ହଲ ଠାରେ ନଟରାଜ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ଏକଦିନିଆରୀ ନାଟ୍ୟ ମହୋତ୍ସବ-୨୦୨୪ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ କହିଥିଲେ ଯେ, ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଏବେ ସମଗ୍ର ଓଡ଼ିଶାର କଳା, ସଂସ୍କୃତି ଓ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟର ସୁରକ୍ଷା ପାଇଁ ବିପୁଳ ଅର୍ଥ ବ୍ୟୟ କରୁଛନ୍ତି। କଳାକାର ଭଲ ଠାଉ ଥାଇ ନାଟ୍ୟମଞ୍ଚକୁ ନିର୍ମାଣ, ଅତିରିକ୍ତ, ଆଦି ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ସବୁ ଜିଲ୍ଲାମାନଙ୍କରେ ଉଦ୍ୟମ ଜାରି ରଖିଛନ୍ତି। ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଅତିରିକ୍ତ, ନାଟ୍ୟମଞ୍ଚ ପାଇଁ

ପ୍ରଥମ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମଞ୍ଚସ୍ଥ ହେଲା 'ଭସ୍ମାସୁର କଥା'

ନିର୍ମାଣ ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପାଖାପାଖି ୨୦କୋଟି ଟଙ୍କାର ଆର୍ଥିକ ଅନୁଦାନ ମିଳିଥିବା ଭଦ୍ରକ ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟଙ୍କ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ଭଦ୍ରକ ସଂସଦ ମଞ୍ଜୁଳା ମଞ୍ଜୁଳ, ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟ ସାମଲ, ଭଦ୍ରକ ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟ ମଲ୍ଲିକ, ପ୍ରାକ୍ତନ ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟ ମଲ୍ଲିକ, ଭଦ୍ରକ ବୁକ୍ ଅଧିକାରୀ ନାୟକ, ବିଶିଷ୍ଟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ଅଭିନେତା ଅଶ୍ରୁମୋଚନ ମହାନ୍ତି ଯୋଗଦେଇ କଳାକାରଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତିକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଥିଲେ। ନଟରାଜ ସଂସ୍କୃତି ଅନୁଷ୍ଠାନର ସଭାପତି

ନାଟ୍ୟକାର ଡ. ସୁଧାଂଶୁଶେଖର ନାୟକ ୪ଦିନ ବ୍ୟାପି ପରିବେଷିତ ହେବାକୁ ଥିବା ନାଟକ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଉପସଭାପତି ଶିବପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଆଜି ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ନଟରାଜ ଅନୁଷ୍ଠାନ ପକ୍ଷରୁ ନାଟ୍ୟକାର ଡ. ସୁଧାଂଶୁ ନାୟକଙ୍କ ରଚିତ ଓ ତାପସ ସାହି ନିର୍ଦ୍ଦେଶିତ ମଞ୍ଚସ୍ଥ ହେବାକୁ ଥିବା ନାଟକ 'ଭସ୍ମାସୁର କଥା' କାହାଣୀ ସମ୍ପର୍କରେ ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ପାଦକ ନରେନ୍ଦ୍ର ପରିଡ଼ା, କଳାକାର କାଳଦା ମଲ୍ଲିକ ଅତିଥିମାନଙ୍କୁ ମଞ୍ଚ ଆମନ୍ତ୍ରଣ କରିଥିଲେ। ଓକିଲ ସଂପଦ ସଭାପତି ନିରାକାର ଜେନା, ସମାଜସେବା ଅଧିକାରୀ ନାୟକ, ବରିଷ୍ଠ ଆଇନଜୀବୀ ଅରୁଣ ଚାନ୍ଦ, କଳାକାର କୁମାର ଦାସ, ଗଦାଧର ବଳ, ଲଲାଟେନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ଓ ଟଙ୍କାବିହାରୀ ନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଭଦ୍ରକ, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ଓଡ଼ିଶା ଖାଦ୍ୟ ଆୟୋଗର ସଦସ୍ୟ ଦୟାନିଧି ଦାଶ ଆଜି ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାର ବନ୍ଧୁ ବୁକ୍ ଅବନୀତ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଗସ୍ତ ସମୟରେ ସଦସ୍ୟ ବନ୍ଧୁ ବୁକ୍ ପ୍ରାୟ ୨୦ଟି ସ୍ଥାନ ପରିଦର୍ଶନ କରି ବ୍ୟବସ୍ଥା ମାଧ୍ୟମରେ ଗସ୍ତ କରିଥିଲେ। ଭଦ୍ରକ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅଞ୍ଚଳରୁ ଆସିଥିବା, କେତେକ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଡିଜିଟାଲ ଓକିଲ ଯନ୍ତ୍ର ଖରୀଦ ହୋଇଥିବା ଏବଂ ଗୋଟିଏ କେନ୍ଦ୍ରରେ ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନରେ ଅଣ୍ଡା ଦିଆଯାଇଥିବା ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିକୁ ଆସିଥିଲା। ଏଥିପାଇଁ ସଦସ୍ୟ ଶ୍ରୀ ଦାଶ ସଂପୃକ୍ତ ଅଞ୍ଚଳରୁ କର୍ମୀଙ୍କୁ ସତର୍କ କରାଇବା ସହ ଅବଗୋଷ୍ଠ ପ୍ରକଟ କରିଥିଲେ। ସଦସ୍ୟ ଆଜି ଗଣିକାଙ୍ଗ, ହାସିନାପୁର-୨, କଣ୍ଠିଆ-୧, ବେଲଦା, ଭୂଷା, ଅଣ୍ଡିଆ, ଷେଖୁଡ଼ା ପୂର୍ବ, ସିଆଲିଆ, ନିକଳ, ଅଞ୍ଚଳରୁ କେନ୍ଦ୍ର ବୁଲି ଦେଖିବା ସହ ପିଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ତଦାରଖ କରିଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳରୁ ପରିଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଅଞ୍ଚଳରୁ ପରିଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳରୁ କେନ୍ଦ୍ର



ହାଲସୁଲ ବନ୍ଧୁ ମହାବର ସରକାରୀ ସ୍ଥିତି ପରିଦର୍ଶନ କରି ମଧ୍ୟାହ୍ନ ଭୋଜନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ତଦାରଖ କରିବା ସହ ଖାଦ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନେଇ ତଦାରଖ କରିବା ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘୋଷଣା କରିବା ସହ ଖାଦ୍ୟ ଓ ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ପରିବେଷିତ ଉପରେ ହିଁ ପୋଷଣ ଆପତ୍ତେ ଅପତ୍ତେ କରିବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଅଞ୍ଚଳରୁ କେନ୍ଦ୍ର

ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି କର୍ମଶାଳା

ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନାଲୋ-ମଣିଆଲି ପଞ୍ଚାୟତ କଳ୍ୟାଣମଣ୍ଡଳରେ ଗୁରୁବାର ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ସହକାରୀ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ କୁମାର ରଥଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ କର୍ମଶାଳାରେ ଭଦ୍ରକ ସହକାରୀ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ବିନୋଦ କୁମାର ଜେନା, ଧ୍ୟାନନର ସହକାରୀ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ଅଧିକାରୀ କୁଞ୍ଜବିହାରୀ ମିଶ୍ର, ସ୍ଥାନୀୟ ସହକାରୀ କୃଷି ଅଧିକାରୀ ସଞ୍ଜୟ କୁମାର ମଲ୍ଲିକ କର୍ମଶାଳାରେ ଯୋଗଦେଇ ସରକାରଙ୍କ ଉଦ୍ୟାନକୃଷି ଯୋଜନା ଓ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସ୍ଥିତ କୃଷକମାନଙ୍କୁ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ବୁଝାଇ ଏହାର ସୁଯୋଗ ଦେବାକୁ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ସ୍ଥାନୀୟ ସହକାରୀ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି ପରିଚାଳକ କଳ୍ୟାଣ କୁମାର ପାଣିଗ୍ରାହୀ, ସହକାରୀ ଉଦ୍ୟାନ କୃଷି କର୍ମଚାରୀ ଚିତ୍ତରଞ୍ଜନ କର ଓ ଅବକାଶ ନାୟକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ଜଳମଣ୍ଡୁଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ

ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବୁକ୍ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଜଳମଣ୍ଡୁଆ ପଞ୍ଚାୟତ ମଲ୍ଲିଆସାହିରେ ବିଜେଡିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତ ନେତା ସୁଶାନ୍ତ ରାଉତ, ସମିତି ସଭ୍ୟ ଜଗତ ଜିବନ ବାରିକଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଉତ୍ସବରେ ବୁକ୍ ସଭାପତି ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସାହୁ, ଜିଲ୍ଲା ସୁଦ୍ଧା ଉପସଭାପତି ପ୍ରଶାନ୍ତକାନ୍ତ ସାମଲ, ହେମନ୍ତ ଜେନା ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସୁନ୍ଦର ଯେନା, ଗଙ୍ଗାଧର ଯେନା, ନିରଞ୍ଜନ ନାୟକ, ରଞ୍ଜନ ଦେଓ, କାଶୀନାଥ ରଣା, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ମୁକୁନ୍ଦ, ଗଣେଶ ବେହେରା, ହରିହର ବେହେରା, ବିପ୍ଳବ ବେହେରା, ବୈଷ୍ଣବ ବେହେରା, ଭାବଗ୍ରାହୀ ଯେନା, ପୁରୁଷୋତ୍ତମ ଦେଓ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ ପଣ୍ଡା, ଭଦ୍ରକ ରଣା ପ୍ରମୁଖ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପରିବ୍ୟାପ



କରି ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ନଗରପାଳଙ୍କୁ ଭଜରାୟ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇ ଦଳକୁ ସାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଦକାୟ ନେତା କୁଶଦେବ ପେଡ଼ା, ବାସୁଦେବ ବେହେରା, ରଞ୍ଜନ କୁରୁଆ, ବାସୁଦେବ ବେହେରା, ରଞ୍ଜନକାନ୍ତ ପେଡ଼ା, ଉତ୍ତମ ପ୍ରଧାନ, କିଶୋରୀ ଦେଓ, ମୁକେଶ ରାଉତ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ରଙ୍କୁ ଲାପଟେ ବଣ୍ଟନ

ମଞ୍ଜୁରୋଡ଼ା, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀ ବୁକ୍ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟାଙ୍କ ମିତ୍ରମାନଙ୍କୁ ଆଜି ଲାପଟେ ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ଏହି ଉପଲକ୍ଷେ ମିଶନ ଶକ୍ତି ବୁକ୍ ସଂଯୋଜକ ସୁଦ୍ଧା ପଣ୍ଡାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମୁଖ୍ୟଅତିଥି ବିଧାନ ସଭା ସଭ୍ୟ ସାମଲ ମହିଳାଙ୍କ ପ୍ରତି ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ବାବଦରେ ବିସ୍ତୃତ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ବିଶେଷ କରି ମିଶନ ଶକ୍ତି ଜରିଆରେ ମହିଳାଙ୍କୁ ସାମାଜିକ ଓ ଅର୍ଥନୈତିକ ଭାବେ ସଶକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଭାଗ ସଭ୍ୟ ଟାଙ୍କଣ ବ୍ୟାଙ୍କମିତ୍ରଙ୍କୁ ଶ୍ରୀ ସାମଲ ଲ୍ୟାପଟେ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଦେବଦତ୍ତ ଦାଶ, ବୁକ୍ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରଶାନ୍ତକାନ୍ତ ସାମଲ, ସିଦ୍ଧିପତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରାଉତ, ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀଧର ସାହୁ, ସଂସଦ ପ୍ରତିନିଧି ଲଳିତ ରାଉତ, ବୁକ୍ ମହାସଂପଦ ସଭାପତି ଅର୍ଥପୂର୍ଣ୍ଣା ପଣ୍ଡା, ସଂପାଦକ ବସନ୍ତ ମଞ୍ଜରୀ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ବିକଳ ସ୍ତ୍ରୀ ନାତା ଦଳେଇ, କାଞ୍ଚନବାଳା ମଲ୍ଲିକ, ସାମାରାଣୀ ପଣ୍ଡା, ସୁଜାତା ପଣ୍ଡା, ଆରତୀ ସାମଲ, ପ୍ରମିଳା ବେହେରା, ଗୀତାରାଣୀ ସାମଲ, ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ପଣ୍ଡା, ଅନୁପମା ପଣ୍ଡା ପ୍ରମୁଖ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ।

'ମୁକ୍ତା' ର ସଫଳ ରୁପାୟନ ନେଇ ତାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଭଦ୍ରକ, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ଭଦ୍ରକ ପୌରାଞ୍ଚଳ ଆଧାର ବ୍ୟବସ୍ଥାପନ ସମିତିର ପକ୍ଷରୁ ବିକଳ ପକ୍ଷୀମାନଙ୍କ କଲ୍ୟାଣ ମଣ୍ଡଳରେ ଆଜି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କର୍ମଚକ୍ର ଅଭିଯାନ (ମୁକ୍ତା) ର ତୃଣମୂଳ ସ୍ତରରେ ସଫଳ ରୁପାୟନ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସହରାଞ୍ଚଳ ଉନ୍ନୟନ ସଂସ୍ଥା (ଡୁଡ଼ା) ପକ୍ଷରୁ ମିଶନ ଶକ୍ତି ଗୋଷ୍ଠୀ ସମୂହ ଓ ପୌରସଂସ୍ଥା ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କ ଏକ ସୁଖଦିନିଆ ଚାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି। ଏହି ଚାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭଦ୍ରକ ପୌରପାଳିକା ସମେତ ବାଲେଶ୍ୱର, ବାସୁଦେବପୁର, ନାଳବିରି, ଜଳେଶ୍ୱର, ଧ୍ୟାନନଗର ଓ ତାହାଲି ପୌରପାଳିକା/ନଗରପାଳିକାଙ୍କୁ ୨୦କୋଟି ଏସଏସଡି ସଦସ୍ୟ ମାଷ୍ଟରପ୍ଲାନର ଭାବେ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ରାଜ୍ୟ ସୁଦ୍ଧା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଓ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ-ସୂତା, ଗୁଡ଼ ନିର୍ମାଣ ଓ ନଗର ଉନ୍ନୟନ ବିଭାଗ ସାହାଯ୍ୟପ୍ରଦାନ ପଣ୍ଡା ଭିତ୍ତି ଓ କନପରେନ୍ଦ୍ର ମାଧ୍ୟମରେ ଯୋଗଦାନ କରି ଅଂଶଗ୍ରହଣକାରୀଙ୍କୁ ଚାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ବିଷୟରେ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ। ସୁତରାଫ ଅଭିଜ୍ଞ ଚାଲିମବାଚାମାନେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ମୁକ୍ତା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ପଞ୍ଜିତ, ମୁକ୍ତା ପ୍ରକଳ୍ପର ଚିତ୍ତୁକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା, ଖର୍ଚ୍ଚ ଅର୍ଥର ଏବଂ ତା' ସହିତ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଉଥିବା ତତ୍ତ୍ୱଗୁଣା, ମଧ୍ୟରୋଲ, ବ୍ୟାଙ୍କରଣ ପାଇଁ ଗୋଷ୍ଠୀର ଯୋଗ୍ୟତା ମାନବଶ୍ରେଣୀ, ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟର ମାପ ଏବଂ ଶ୍ରମିକ ମାନଙ୍କୁ ମୁକ୍ତାରେ ଯେଉଁବିଳ ଏବଂ ଦେଉ ଚେକଟି ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଭଦ୍ରକ ଡୁଡ଼ା ର ପିଡି ମୁଦ୍ରଣ ରଞ୍ଜନ ରାୟ ଓ ଭଦ୍ରକ ପୌର ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ଦେବାପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ବକ୍ତୃତ୍ୟ ରଖିଥିଲେ। ଏହି ଚାଲିମ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆସନ୍ତା ୧୨ତାରିଖ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇ ଶେଷ ହେବ ବୋଲି ଜଣାଯାଇଛି।

ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ

ପଦ୍ମ ପୁର, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ବାସୁଦେବପୁର ବୁକ୍ ଅଧୀନ ପଦ୍ମପୁର ସ୍ଥିତ ଜୟକୃଷ୍ଣ କୃପାସିଦ୍ଧି ସରକାରୀ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଆଜି ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଶୁଭାରମ୍ଭ ହୋଇଛି। କ୍ରୀଡ଼ା ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ପୂର୍ବରୁ ଗ୍ରୀମ ଫାଟରରେ ଅଧିକାରୀ ମା'କନକ ସୁନ୍ଦରୀ ମନ୍ଦିରରୁ ମଣାଣ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଶୋଭାଯାତ୍ରାକୁ ପଦ୍ମପୁର ସରପଞ୍ଚ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ନାରାୟଣ ନାୟକ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ବାର୍ଷିକ କ୍ରୀଡ଼ା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଉତ୍ସବରେ ସଭାପତିତ୍ୱ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ କାର୍ତ୍ତିକ ଚନ୍ଦ୍ର ପତି କରିଥିବା ବେଳେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ପ୍ରାକ୍ତନ ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ବାବାଜୀ ଚରଣ ସାମଲ, ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ରମାକାନ୍ତ ନାୟକ ଓ ସମାଜିକ ଅତିଥିଭାବେ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱରୀ ସାହୁ ଯୋଗଦାନ କରିଥିଲେ। ବିଦ୍ୟାଳୟର ସାମସ୍ତ ଶିକ୍ଷକ, ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀ, ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଓ ଶିକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ଏହି ଉତ୍ସବରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ୨୦୨୨-୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷ ମାସିକ ପରୀକ୍ଷାରେ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଛାତ୍ର ଅମିତ ନାୟକ, ୨ୟ ମନୋଜ ପଣ୍ଡା ଓ ୩ୟ ସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିବା ଅଶେଷ ଦାସଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।

ଲୋକକଳା ଜରିଆରେ ସୂଚନା, ଶିକ୍ଷା ଓ ଯୋଗାଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଭଦ୍ରକ, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଓଡ଼ିଶା ଗାଣ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚଳିତ ଜାନୁଆରୀ ମାସର ଶେଷ ସମ୍ଭାଷଣ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ପେଟୁଆରୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଲୋକକଳା ଜରିଆରେ ସୂଚନା, ଶିକ୍ଷା ଓ ଯୋଗାଯୋଗ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପଲକ୍ଷେ ଭଦ୍ରକ ଜିଲ୍ଲାସଭାରେ ଏକ ଦିନସାରା କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଓ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ ର ମିଳିତ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଭବନରେ ଏହି କର୍ମଶାଳା ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଜିଲ୍ଲା ସଂସ୍କୃତି ଅଧିକାରୀ ତନୁଜା ସିକାଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ଜିଲ୍ଲା ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି କର୍ମଶାଳାରେ ରାଜ୍ୟ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରେରିତ ମାଷ୍ଟର ପ୍ଲାନର ଭାବେ ପ୍ରାକ୍ତନ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଅଲେଖ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାଶ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ଅଭିଯାନର ଆଭିମୁଖ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଭାବେ ଦାସକାଠି, ଦେବତାଦାସ, ସଂକୀର୍ତ୍ତନ, ମୋଗଲ ଚାମସା,



ଏକତାରା, ଚେଲିଙ୍ଗିବାଇଦ, ସମର କଳା, ଢୋଲ ମହୁରା, ଖଞ୍ଜି ଉତ୍ତମ, ଢୋଲକ ବାଦ୍ୟ, ଚତୁର୍ଥାୟାସ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଲୋକକଳା ଜରିଆରେ ଜନ ସାଧାରଣଙ୍କ ମନକୁ ଛୁଇଁଲା ଭଳି ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ ବିଭିନ୍ନ ସରକାରୀ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଓ ଶିକ୍ଷା ପରିବେଷଣର ଚରିତ୍ର ଉପରେ ସେ ପ୍ରଶ୍ନୋତ୍ତର ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ବିଭିନ୍ନ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ପରିବହନ ବିଭାଗ ଜିଲ୍ଲା ମ୍ୟାନେଜର ରାଜକାନ୍ତ ହଳକାଙ୍କ ସଂଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଅତିରିକ୍ତ ଏଲି.ଏମ୍. ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ଶେଖର ସାହୁ ଯୋଗଦେଇ ଆମ ବ୍ୟାଙ୍କ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଓ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ। ଜିଲ୍ଲା କଳା ସଂସ୍କୃତି ସଂପଦ ଉପସଭାପତି ତ୍ରିଲୋଚନ ପଣ୍ଡା, ଧ୍ୟାନନଗର ବୁକ୍ କଳା ସଂସ୍କୃତି ସଂପଦ ଉପସଭାପତି ସୁଦାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମଲ୍ଲିକ, ଭଦ୍ରକ ପ୍ରଶାନ୍ତ ବେହେରା, ବନ୍ଧୁ ବୁକ୍

କଳା ସଂସ୍କୃତି ସଂପଦ ଉପ ସଭାପତି ନବ ଲେଙ୍କା, ତିହିଡ଼ିର ଭାଗୀରଥ ଦତ୍ତ, ବାସୁଦେବପୁର ପଞ୍ଚାୟତ ସରପଞ୍ଚ ଏହି ଶିବିରରେ ଯୋଗ ଦେଇ ନିଜ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ, ଯୋଜନା ଓ ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଉପସଭାପନ କରିଥିଲେ। ସେହିପରି ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ଦାୟିତ୍ୱରେଥିବା ବୁକ୍ ସଭାପତି ଅଧିକାରୀ ବିଏସଏସ ଓ ଭଦ୍ରକର ଯୋଗାଯୋଗୀ ସାହୁ, ଧ୍ୟାନନଗରର ସୌମ୍ୟକିନ୍ଦ ବେହେରା, ଭଣ୍ଡାରିପୋଖରୀର ଶାନ୍ତନୁ ଦାସ, ଯବାଲିକ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ତିହିଡ଼ିର ନାହାର ଗ୍ରୀମ ଶ୍ରୀଶାନ୍ତର ଅଭିନୀତ ଆକାଉଣ୍ଟିତା ପ୍ରଦାଣ, ପ୍ରମୁଖ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଏହି ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଓ ବୁକ୍ ସଭାପତି ବୁକ୍ ସଭାପତି ତାଲିମ ଶିବିର ଆୟୋଜକ, ମାଲକେ ପୁର ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ପ୍ରତି ବୁକ୍ ଜଣେ ବିଶିଷ୍ଟ କଳାକାର ଗୁରୁ ମଧ୍ୟ ଏହି ଚାଲିମ ପ୍ରଦାନ କର୍ମଶାଳାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

ପ୍ଲାଟିନମ ଜୁବିଲି ପାଇଁ ସଜେଇ ହେଲାଣି ହାଲସୁଲ

ତିହିଡ଼ି, ୧୧/୧୨ (ସମିପ): ତିହିଡ଼ି ବକାରସିତ ତିହିଡ଼ି ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ରଞ୍ଜନର ସହଯୋଗ ଉଚ୍ଚ

ବିଦ୍ୟାଳୟର ବନ୍ଧୁ ପ୍ରତାପଚନ୍ଦ୍ର ୨୫ ବର୍ଷ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଉତ୍ସବ ପାଇଁ ସମସ୍ତ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଶେଷ ହୋଇଛି। ଆସନ୍ତା ୧୩ରୁ ୧୫ ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩ ଦିନ ଧରି ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଏହି ଉତ୍ସବ ସମାବେଶକୁ ଓଡ଼ିଶା ଉଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ନ୍ୟାୟମୂର୍ତ୍ତିର ବିରଜା ପ୍ରସନ୍ନ ଶତପଥୀ ଉଦ୍‌ଘାଟନା କରିବେ। ୧୩ ତାରିଖ ସକାଳେ ସମସ୍ତ ପୁରାତନ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ସାଙ୍ଗକୁ ପ୍ରତିଦିନ କରୁମିଳନ, ସାଧାରଣ ସଭା ଏବଂ ରାଜ୍ୟର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କଳକାରମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଆଲୋକମାଳାରେ ସଜିତ କରାଯିବା ସହ ତିହିଡ଼ି ବକାରକୁ ମଧ୍ୟ ସଜିତ କରାଯାଇଛି। ସୂଚନା ଯୋଗ୍ୟ, ତିହିଡ଼ି ଚନ୍ଦ୍ର ଓ ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଏକ ଐତିହ୍ୟ ସମ୍ପନ୍ନ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଅଟେ ଓ ଏହାର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ରାଜ୍ୟ ତଥା ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ବିଭିନ୍ନ କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଲାଭ କରିପାରିଛନ୍ତି।

ADMISSION IS GOING ON GAYATRI SCHOOL & COLLEGE OF NURSING Under Gayatri Charitable Trust, Baripada For the Course : ANM, GNM & B.Sc. Nursing B.Sc. Nursing Eligibility: +2 Science with Biology (PCB) ANM & GNM (Eligibility: +2 in any stream with minimum 40% marks for ST & SC Students & Minimum 45% marks for General category Facilities: 1) Stipend for ST & SC students, 2) Separate Hostel for Boys & Girls, 3) A.C. Class Room & AC Lab, 4) Highly Qualified & Experience Faculties, 5) 100% Job security for our Pass out Students, 6) Scholarship for the students secured more than 80% Marks Contact Sd/- Secretary 9438477846/9438160121/9337006245



ପ୍ଲାଟିନମ ବିବର ଉପଲକ୍ଷେ ସମ୍ମାନ ଶୁଭାକଳି ପାବତୀ ଦାଶ ଆବିର୍ଭାବ: ୦୧.୦୧.୧୯୭୫ ତିରୋଧାନ: ୦୧.୦୧.୨୦୨୪ ନନ୍ଦକିଶୋରପୁର, ସାକପୁର ଶୋକସତ୍ତ୍ୱ: ପୁତ୍ର-ନିକେଶ ଦାଶ, ପୋତୁ-ଅନୁପମା, ନାତି-ବା ବିଶ୍ୱନାଥ, ଶ୍ରୀ ଅର୍ଚ୍ଚନା, ନାତୁଣୀ-ଦେବି, କୁନି, ନାତୁଣୀ-ପଦ୍ମ, ନାତୁଣୀ-ଗୋବିନ୍ଦ-ପ୍ରସାଦ, ନାତି-ନାତି-ଶ୍ରୀକାନ୍ତ, ଆଦିତ୍ୟ ନାୟକ, ପତ୍ନୀ-ନାତୁଣୀ-ନିରୋଧା, ଦୁର୍ଗିନୀ, ଝିଅ-ଶାନ୍ତିକାନ୍ତ, ନାତି-ଆଶୁତୋଷ, ତିରୋଧାନ-ସୋନିତା, ନାତୁଣୀ-ବୋଧି-ସୁତି, ଦେବି, ମାଳିନୀ

୨୫ ତମ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ଆବିର୍ଭାବ ୨୩.୧୦.୧୯୪୧ ତିରୋଧାନ ୧୮.୧୨.୧୯୮୮ ଶଶୀଭୂଷଣ ମହାପାତ୍ର ବାରିପଦସିଂହପୁର, ପୁରୀ ଆପଣଙ୍କର ଅମର ଆତ୍ମାର ସଦ୍‌ଗତି କାମନା ନିମନ୍ତେ ମହାପୁତ୍ର ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକାଦିବର ୨୫ ତମ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ଉପଲକ୍ଷେ କଳ୍ପିତ ଶ୍ରୀକବୀର୍ଷିକା ଅର୍ପଣ କରୁଛୁ। ଆପଣଙ୍କର କର୍ମବନ୍ଧନ, ଆର୍ତ୍ତ, ଉପଦେଶ ଆମ୍ଭମାନଙ୍କୁ ସଦୃଶ ପୁତ୍ରୋତ୍ତର ଦେଖାଇ ଦେଉଥାନ୍ତୁ। ପତ୍ନୀ-ସୁପରୀ, ଶୁଭେନ୍ଦ୍ର ଓ ସମ୍ପତ୍ତି, ସ୍ତ୍ରୀ ଓ ମନୋଜ, ସୁସ୍ମା ଓ ଅନୁପ, ସୁସ୍ମା ଓ ଅଶୋକ, କେଶା, ଶୁଭମ୍, ସାଲୀ, ନିଶି, ଶୁଭପୁତ୍ର, ଆୟୁଷ, ନିଧି, ଅଭିଷେକ, କିନୋ, ବନ୍ଧୁ ଓ ପରିବାରଙ୍କ ପୁତ୍ର-ସଂପିତ-୪୫, ପାଣ୍ଡବ କନ୍ୟା, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ପ୍ରଥମ 'ଟି-୨୦' ଜିତିଲା ଭାରତ

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalpaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-198 ■ BHUBANESWAR ■ FRIDAY ■ 12 JANUARY 2024 ■ PAGE-16 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୯୮ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଶୁକ୍ରବାର ■ ୧୨ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୧୬ ■ ଟ. ୬.୦୦



DSPL-535



କୃଷି ପ୍ରଗତିରେ ମହିଳା

ଆଧୁନିକ କୃଷି ସାମଗ୍ରୀ ଏବଂ ସର୍ବୋତ୍ତମ କୃଷି ପ୍ରଯୁକ୍ତିର ବିଶାଳ ପ୍ରଦର୍ଶନୀ

୧୨-୧୪ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪

ଜନତା ମଇଦାନ ଭୁବନେଶ୍ୱର

#KrushaOdisha



ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ ଶ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା ୧୨.୦୧.୨୦୨୪, ଅପରାହ୍ଣ ୪:୩୦

ଆର୍ଜିମୁଖ୍ୟ

ସମସ୍ତ ଭାଗିଦାରଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ପାରସ୍ପରିକ ବୁଝାମଣା ମଞ୍ଚ

କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ ନିମନ୍ତେ ଅନୁଲାଇନ୍ ବୁକିଂ ଏବଂ ରିଶ ସୁଯୋଗ

କୃଷି ଶିକ୍ଷା ଶିବିର, କୃଷକ ସେବା ଓ ସୁଗମ କେନ୍ଦ୍ର

କୃଷକ ଉତ୍ପାଦକ ସଂଘ, ମହିଳା ସ୍ୱୟଂ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଏବଂ କୃଷି ଉଦ୍ୟୋଗୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ।

କାର୍ଯ୍ୟାବଳୀ

କୃଷକ ଶିକ୍ଷାକେନ୍ଦ୍ର

କୁଲିକ୍ ଏବଂ ଡିଭେଟ୍

ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପ୍ରଦର୍ଶନ

କୃଷକ କଳା ପରିବେଷଣ

ପୋଷ୍ଟକାର୍ଡ ଆଦାନପ୍ରଦାନ

ଏହି ବିଶାଳ ସମାବେଶରେ ବହୁ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦାନ କରି କୃଷି ଓଡ଼ିଶା ୨୦୨୪କୁ ସଫଳ କରନ୍ତୁ



କୃଷି ଓ କୃଷକ ସଶକ୍ତିକରଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା

Follow Us: x /krushibibhag | i /krushibibhag | f /agriculture.odisha

OIPR-01034/13/0004/2324



ସକାଳ
THE SAKALA

ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାର ବିଶାଳ ସଫଳତା

ରାଜ୍ୟବାସୀ ଖୁସୀ, ବିରୋଧୀ ଅସୁଖୀ

ରାଜ୍ୟରେ ବହୁତଦୂର ପ୍ରତିଯୋଗିତା ସର୍ବଦା ଅଭିନନ୍ଦନୀୟ। ଏଥିରେ ରାଜନୈତିକ ଇର୍ଷା ଓ ହାନିମନ୍ୟତାର ସ୍ଥାନ ରହେନାହିଁ। ଏକ ସଫଳତା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଯେତେବେଳେ ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କ କାମ ଓ ମନୋଭାବ ଅଗ୍ରାଧିକାର ପାଇଛି ସେହି ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଓ ଇର୍ଷା ରହିବା ଅନୁଚିତ। ଆମ ସାମ୍ବିଧାନିକ କ୍ଷମତା ପରିଧି ଭିତରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆପଣା ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ କରିବା ସହିତ ରାଜ୍ୟମାନଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ କାମ କରିବାକୁ ସ୍ୱାଧୀନତା ଓ ସୁଯୋଗ ଦେବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏବେ ବିଜୁ ଦେଖାଯାଉଛି ଯେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ସହଯୋଗୀମାନଙ୍କ ସଫଳତା ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଳରେ କେତେକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମକୁ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ଜବଦସ୍ତ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରୁଛନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଜନଆରୋଗ ଯୋଜନାକୁ ଏକ ଉଦାହରଣ ଭାବେ ନିଆଯାଇପାରେ। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଦୁଇଟି ନାମ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଜନଆରୋଗ ଯୋଜନା (ପିଏମଜେଏସ୍) ଓ 'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା' ରହିଛି। ଦେଶର ଗରିବ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ବିନା ଅର୍ଥ ଖର୍ଚ୍ଚରେ ଦେଶର ପଞ୍ଚାଙ୍ଗତ ବଡ଼ ବଡ଼ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାମାନଙ୍କରେ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ଯୋଗାଇବା ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବାମନା ଯୋଜନାର ଲକ୍ଷ୍ୟ। କ୍ୟାସ୍ ଲେସ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହିତାଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ଏହି ଚିକିତ୍ସା ପାଇଁ ବାମନା ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ସରକାର ଅର୍ଥ ଯୋଗାଇଛନ୍ତି। ଗୋଟିଏ ସରକାର ଦେଶର ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏଭଳି କଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାରେ କିଛି ଅସୁବିଧା ନାହିଁ। ତେବେ ଆମ ସଂସଦୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅଧିକାରକ୍ଷେତ୍ର ବିଷୟରେ ଯେଉଁ ତାଲିକାସୂଚୀ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଛି, ସେଥିରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରସଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ତାଲିକାର ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ। ସରକାର ଭାଷାରେ କହିଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ସମସ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାର ଅଧିକାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କର। ରାଜ୍ୟ ତାହାଲୋକ ଯେତେବେଳେ କେନ୍ଦ୍ରର ସହାୟତା ନେଇପାରେ ବା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଯୋଜନାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିପାରେ। ଏଥିପାଇଁ କୌଣସି ରାଜ୍ୟକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବାଧ୍ୟ କରିପାରିବେ ନାହିଁ।

ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନାକୁ ଓଡ଼ିଶା, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଦିଲ୍ଲୀ ସରକାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏଥିପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଏ ସବୁ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ତାପ ପକାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ବିଭିନ୍ନ ଲୋକକଲ୍ୟାଣକାରୀ ଯୋଜନା ଭଳି 'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା (ବିଏସ୍‌କେଏଲ୍)' ଓଡ଼ିଶାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିଲା ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ତାରିଖରେ। ସେତେବେଳକୁ କେନ୍ଦ୍ରର 'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ' ବା 'ପିଏମଜେଏସ୍' ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ନଥିଲା। ଏହି ଯୋଜନାରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଲୋକଙ୍କୁ ସେମାନଙ୍କ ଆଇ ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ମାଗଣା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେଉଛନ୍ତି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ ରୋଗୀମାନଙ୍କ ଆବାସିକ ସ୍ଥିତି ମଧ୍ୟ ବିଚାରକୁ ନିଆଯାଉନାହିଁ। ଆଉଁଶି ମଧ୍ୟ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାର୍ତ୍ତାଧାରୀ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ପରିବାରକୁ ପାଞ୍ଚ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବାର୍ଷିକ ବାମନା ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ସୁବିଧା ସହିତ ମହିଳାଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ଅଧିକ ଅତିରିକ୍ତ ଫଳନ ଟଙ୍କା ଅର୍ଥାତ୍ ମୋଟ ୧୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ସୁବିଧା ଯୋଗାଇ ଦେବାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। 'ବିଏସ୍‌କେଏଲ୍'ରେ ୧୫ ହଜାର ପ୍ରକାରର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟଗତ ଜଟିଳତା ଓ ରୋଗବ୍ୟାଧି ପାଇଁ ଚିକିତ୍ସା ଓ ବାମନା ସୁବିଧା ରହିଛି। ଏପରିକି କେମୋଥେରାପି ଓ ଡାଏଲିସିସ୍ ଭଳି ବାର୍ଦ୍ଧକୀୟ ଚିକିତ୍ସା ନିମନ୍ତେ ବାମନା ସୁବିଧା ଏହି ଯୋଜନା ଯୋଗାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ଭିତରେ ୧୦୦ରୁ ଅଧିକ ଓ ବାହାର ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୨୦୦ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବଡ଼ ବଡ଼ ସରକାରୀ ଓ ବେସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ଏହି ଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଥିବା କାର୍ତ୍ତାଧାରୀଙ୍କୁ ସେବା ଯୋଗାଇଛି। ପ୍ରତିଦିନ ୨୦୦ ରୁ ୩୦୦ ଲୋକ ଏହି ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସେବା ସୁବିଧା ନେଉଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ହେଲ୍ଡଟେକ୍ସମାନ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରାଯାଇଛି।

ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାୟ ୧୨୦ ଲକ୍ଷ ପରିବାର ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି ଏବଂ ଏଥିରେ ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳକୁ ଅଗ୍ରାଧିକାର ଦିଆଯାଇଛି। ଏପରିକି ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କାର୍ତ୍ତା ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ। ସହିତ ଯୋଜନାରେ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇ ନଥିବା ଅଭିଶଂଷ୍ଟ ପରିବାରକୁ ଏହି ସେବା ଯୋଗାଇ ଦେବାକୁ ସରକାର ନିକଟରେ ଦୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଶେଷଜ୍ଞଙ୍କ ମତ ଅନୁଯାୟୀ, 'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା' କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ 'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା'ଠାରୁ ଅଧିକ ଭଲ, ତୁଳନାତ୍ମକ ଭାବେ ପ୍ରତିଷ୍ଠା, ସରଳ ଓ ସମାବେଶୀ। ଏଥିରେ ମହିଳାଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ପ୍ରତି ଅଗ୍ରାଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଶେଷ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଏହାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରୁଥିବାରୁ ଏହା ଏକ ସଫଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପରିଣତ ହୋଇଛି ଏବଂ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ କୌଣସି ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରାୟତଃ ନାହିଁ। ଏଭଳି ସ୍ଥିତିରେ ଭାରତ ସରକାର ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କୁ 'ଆୟୁଷ୍ମାନ ଭାରତ ଯୋଜନା' କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ କାହିଁକି ତାପ ପକାଇଛନ୍ତି ତାହା କୁହି ହେଉନାହିଁ। ମୂଳରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ, ସ୍ୱରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ, କେନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ବିଜେପି ସଭାପତି ଜେପି ନନ୍ଦା ଓ ଓଡ଼ିଶାର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀମାନେ ଏଥିପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ତାପ ପ୍ରୟୋଗ କରିଆସୁଛନ୍ତି।

ଅପରପକ୍ଷରେ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏଥିପ୍ରତି କର୍ଣ୍ଣପାତ କରୁ ନଥିବାରୁ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଜେପି ନେତାମାନେ 'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା' ନେଇ ଅପସ୍ୟ ଅପପ୍ରଚାର କରିବା ସହିତ ଓଷଧ ବିକଳରେ ତାଟିଆ କାମୁଡ଼ୁଥିବା ଭଳି ମନେ ହେଉଛି। ଗତ ସୋମବାର ଜଣେ କେନ୍ଦ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ 'ବିଏସ୍‌କେଏଲ୍' ନେଇ ସମ୍ବଲପୁରରେ ଯାହା କହିଛନ୍ତି ତାହା ତାଙ୍କର ନୈରାଶ୍ୟକୁ ପଦାରେ ପକାଇଛି। ସେ ଏହି ଯୋଜନାକୁ ବିଫଳ ବୋଲି କହିବା ସହିତ ଏହାକୁ ଲୋକେ ଗ୍ରହଣ କରୁନାହାନ୍ତି ବୋଲି ମନବାକୁ ଆରୋପ ଲଗାଇଛନ୍ତି। ବାସ୍ତବରେ ସେ ଏହି ଯୋଜନାର ସଫଳତା ବେଶ୍ ଶ୍ରଦ୍ଧାଂଜିତ ହେଉଥିବା ମନେ ହୁଏ। ରାଜନୈତିକ ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ଶାସକ ଦଳର ସଫଳତା ଗ୍ରହଣ କରିବାକୁ ନିଷ୍ଠୁର ଅଟୁଆ ଲାଗୁଥିବ। କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କର ଏଭଳି ବୟାନକୁ ରାଜ୍ୟରେ ଜଣେ ବୁଢ଼ ନେତା ନିନ୍ଦା କରିବା ସହିତ ଶାସକ ସମ୍ବିଧି-ମେଣ୍ଡକୁ ଆହୁନ ଜଣାଇ କହିଛନ୍ତି ଯେ ଯଦି ଓଡ଼ିଶାର ସଫଳତା ସମାବେଶୀ ଓ ଲୋକପ୍ରିୟ 'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ବାମନା ଯୋଜନା'କୁ ଏତେ ନାପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି ତେବେ ଆସନ୍ତା ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ତାଙ୍କ ମେଣ୍ଡ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ାହାରୀରେ ଦୋଷଣା କରନ୍ତୁ ଯେ ସେମାନେ ଶାସକ କ୍ଷମତାକୁ ଆସିଲେ 'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା'କୁ ପ୍ରତ୍ୟାହାର କରାଯିବ। ଓଡ଼ିଶାର ହିତାଧିକାରୀ ସତେଜ ନେଇ ଗୋଟିମାନେ ଏହାର ଉପଯୁକ୍ତ ଜବାବ ନିଶ୍ଚୟ ଦେବେ।



ରମେଶ୍ ପ୍ରତାପ ସାହି, ମନ୍ତ୍ରୀ,
'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା'ର ଏବଂ 'ମୟୂ ଓ ପ୍ରାଣୀ ସମ୍ପଦ ବିକାଶ'

'ବିଜୁ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା' ପ୍ରାୟ ୨୦୧୮ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ସ୍ୱରୂପେ ଗ୍ରହଣ କରି ଗଙ୍ଗାଧର ମେହେରାଙ୍କ ରଚିତ ଏହି ଉକ୍ତି ସେତେବେଳେ ଯେତେ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ ଥିଲା, ଆଜି ମଧ୍ୟ ସେହିକି କିମ୍ବା ତା'ଠୁ ଅଧିକ ପ୍ରାସଙ୍ଗିକ। କାରଣ ସେ ସମୟକୁ ତୁଳନା କଲେ ଆଜି ଜନସଂଖ୍ୟା ବାରଗୁଣିତ ଅଧିକ। ସମାନ ପରିମାଣ ଜମିରୁ ଏତେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ଲୋକଙ୍କୁ ଆହାର ଯୋଗାଇବା ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ଏକ ଆହ୍ୱାନ। ବିଜୁ, ଆମ ଚାଷୀଭାଇ ଓ ଭରଣାମାନଙ୍କ କଠିନ ପରିଶ୍ରମ, କୃଷି ବୈଜ୍ଞାନିକଙ୍କ ନୂତନ ଜ୍ଞାନକୌଶଳର ଉଦ୍ଭାବନ ଏବଂ ସରକାରଙ୍କ କୃଷି-ଅନୁକୂଳ ନୀତି ଫଳରେ ଆଜି ଆମ ଦେଶ ଏବଂ ଆମ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ହୋଇପାରିଛି। ଓଡ଼ିଶା କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏହା ଚିକିତ୍ସା ଅଭାବ। କାରଣ ଦେଶର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜ୍ୟକୁ ତୁଳନା କଲେ ଆମ ରାଜ୍ୟର କୃଷି ପ୍ରଗତି ନିଶ୍ଚିତ ଭାବେ ମନ୍ଦର ଥିଲା। ୨୦୦୦ ମସିହା ପୂର୍ବରୁ ଖାଦ୍ୟଶସ୍ୟ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କୃଷିକାରୀ ପ୍ରାୟ ପାଇଁ ଆମକୁ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର ହେବାକୁ ପଡ଼ୁଥିଲା। କୃଷକଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାବେଶ ପାଇଁ ଏକ ଉଦାହରଣ ପାଇଁ ଚିହ୍ନିତ। ତାହାକୁ ବିନା ସୁଧରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଉପରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ଫସଲ ଋଣ, ୧ ଟଙ୍କା ପ୍ରିମିୟମରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଏକର ପାଇଁ ଫସଲ ବାମନା, କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ ପାଇଁ ସୁଧନିଶ୍ଚେଷ୍ଟରେ ୬୫ ପ୍ରତିଶତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିହାତି, ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମମାନ ଗ୍ରହଣ କରାଗଲା। ଏହିକ୍ରମରେ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗର ଆବଶ୍ୟକତା

ଥିଲା। କାରଣ କମିଳା କଳା ଯୋଗାଣ ହୋଇପାରିଲେ ଚାଷ ସମସ୍ୟାର ଅଧାରୁ ଅଧିକ ସମାଧାନ ହୋଇଯିବ। ଫଳସ୍ୱରୂପ ସାଧାରଣ ପତାଣ ବର୍ଷରେ ଯେତିକି ଜମି ଜଳସେଚିତ ହୋଇଥିଲା, ଗତ କୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ତା'ଠୁ ଅଧିକ ଜମି ଜଳସେଚିତ କରିବାରେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ସମର୍ଥ ହେଲେ। ଏହାସହିତ ଅନେକ କୃଷି-ଅନୁକୂଳ ଯୋଜନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ହାତକୁ ନିଆଗଲା। ଫଳସ୍ୱରୂପ ଓଡ଼ିଶା ଆଜି ଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନରେ ସ୍ୱାଧୀନତା ହେବା ସହିତ ପ୍ରାୟ ୧୨ ଗୋଟି ରାଜ୍ୟକୁ ତାହାକି ରଞ୍ଚିତ କରୁଛି। କେବଳ ଶସ୍ୟ ଉତ୍ପାଦନ ନୁହେଁ, ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରମୁଖ ଫସଲ ଧାନ ସହିତ ବିଭିନ୍ନ ପନିପରିବା, ଫଳ, ମାଛ, ଅଣ୍ଡା, କୁକୁଡ଼ା ମାଂସ ଇତ୍ୟାଦି ଖାଦ୍ୟ ପଦାର୍ଥ ପାଇଁ ଆମକୁ ଆଜି ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବାକୁ ପଡ଼ୁନାହିଁ। ବିଗତ କୋଟିଏ ବର୍ଷରେ ମାଛ ଉତ୍ପାଦନ ପ୍ରାୟ ବାରଗୁଣିତ ହୁଏ ପାଇଛି। ଆଜି ଆମେ ପ୍ରତିଦିନ ୧ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ଅଣ୍ଡା ଉତ୍ପାଦନ କରୁଛୁ। ଏହି ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ପ୍ରଗତି ସମ୍ଭବ ହୋଇପାରିଛି ଆମ ରାଜ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଫଳରେ। ଉଦାହରଣ ସ୍ୱରୂପ ୧୯୯୯-୨୦୦୦ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ କୃଷି ଓ ଆୟୁଷ୍ମାନ କୃଷିରେ ମାତ୍ର ୫୬.୬ କୋଟି ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଏହା ୨୪୮, ୦୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାକୁ ବି ଅଧିକ। ଏହା ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଯେ, ଗତ ଦିନିକିଏ ମଧ୍ୟରେ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ କୃଷି ବଜେଟ୍ ଖର୍ଚ୍ଚ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ବେଳେ ଓଡ଼ିଶା ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ପ୍ରାଧିକାର କରୁଛନ୍ତି। କୃଷକଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାବେଶ ପାଇଁ ଏକ ଉଦାହରଣ ପାଇଁ ଚିହ୍ନିତ। ତାହାକୁ ବିନା ସୁଧରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଉପରେ ପଞ୍ଜୀକୃତ ଫସଲ ଋଣ, ୧ ଟଙ୍କା ପ୍ରିମିୟମରେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଏକର ପାଇଁ ଫସଲ ବାମନା, କୃଷି ଯନ୍ତ୍ରପାତି କ୍ରୟ ପାଇଁ ସୁଧନିଶ୍ଚେଷ୍ଟରେ ୬୫ ପ୍ରତିଶତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରିହାତି, ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମମାନ ଗ୍ରହଣ କରାଗଲା। ଏହିକ୍ରମରେ କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ପୁଞ୍ଜି ବିନିଯୋଗର ଆବଶ୍ୟକତା

ଅତିକ୍ରମରେ ଦେଖିବାକୁ ମୁହଁ, ଯାହା କ୍ରମାଗତ ଭାବେ କାର୍ତ୍ତାୟ କୃଷି ଅତିକ୍ରମକୁ ଅଧିକ ରହୁଛି। କୃଷକ ସମାଜର ମଙ୍ଗଳ ପାଇଁ ଗତ ୮ ତାରିଖରେ ଏକ ଐତିହାସିକ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନିଆଯାଇଛି। 'କାଳିଆ ଛାତ୍ର ବୃତ୍ତି' ଯୋଜନାରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରାୟ ୪୫ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀ ପରିବାରଙ୍କୁ ପିଲାମାନଙ୍କର ବୃତ୍ତିଗତ ଓ ବୈଷୟିକ ଶିକ୍ଷା ପାଇଁ ହେଉଥିବା ଖର୍ଚ୍ଚ ସଂପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ସରକାର ବହନ କରିବେ। ଏପରିକି, ଏହି ଯୋଜନାରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ହଷ୍ଟେଲ ଖର୍ଚ୍ଚ ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ଅଛି। ଏପରି ଛାତ୍ର ଅନନ୍ୟ କୃଷକମଙ୍ଗଳ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସାଥୀ ଦେଶରେ ବିରଳ। ଆଜି କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ହେଉଥିବା ପ୍ରଗତି ଏବଂ ଉତ୍ପାଦନ ବୃଦ୍ଧିରେ ମହିଳାଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ବିଷୟରେ କୃତଚିତ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥାଏ। ଆମେ ଭୁଲିଯିବା ଉଚିତ ନୁହେଁ ଯେ ବିଭିନ୍ନ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଏବଂ ଅନୁସନ୍ଧାନ ଅନୁସାରେ କୃଷି କାର୍ଯ୍ୟରେ ମହିଳାଙ୍କ ଯୋଗଦାନ ଅତିକମରେ ୬୦ ପ୍ରତିଶତରୁ ବି ଅଧିକ। କିନ୍ତୁ ଚିରାଚରିତ ସାମାଜିକ କାରଣରୁ କୃଷିକ୍ଷେତ୍ରକୁ ମହିଳାମାନଙ୍କୁ ଏହି ଅବଦାନକୁ ପ୍ରାୟ ଅଣଦେଖା କରାଯାଇଥାଏ। ଏହି ଅସଙ୍ଗତିକୁ ଲୋକଲୋଚନକୁ ଆଣି ମହିଳା ଚାଷୀଙ୍କୁ ଉପଯୁକ୍ତ ସମ୍ମାନ ଦେବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ଉଦ୍ୟମରେ ଅଛନ୍ତି। ତେଣୁ ରାଜ୍ୟରେ କୃଷି ଉପକରଣ ଓ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଥିବା ବେଳେ ଅତିକମରେ ୩୦ ପ୍ରତିଶତ ମହିଳା ଉପଯୋଗୀ କୃଷି ଉପକରଣ ଯୋଗାଇବା ପାଇଁ ପ୍ରାଧିକାର କରାଯାଇଛି। ଆଉପାଦେ ଆମକୁ ଯାଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ୨୦୨୧-୨୨ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ଠାରୁ 'କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକରଣ' ପାଇଁ ବାର୍ଷିକ ୧୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପ୍ରାଧିକାର କରିଛନ୍ତି, ଯାହା ମହିଳାଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କ୍ଷତ୍ର ଓ ପୁରୁଷ ଚାଷ ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହେଉଛି। ଆମ ସଂସ୍କୃତି, ପରମ୍ପରା ଏବଂ ସାମାଜିକ ଜୀବନ, ବିଶେଷ ଭାବେ, କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ମହିଳାଙ୍କ ଅବଦାନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ ଚଳିତ ବର୍ଷର 'କୃଷି ଓଡ଼ିଶା' ପାଇଁ ଶୀର୍ଷକ ରଖାଯାଇଛି, 'କୃଷି ପ୍ରଗତିରେ ମହିଳା'। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରକାଶ '୫-୮'

ଏବଂ 'ମୋ ସରକାର' ଶାସନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅନୁସାରେ ସରକାର ଲୋକଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବା ଆବଶ୍ୟକ। ଏହି ନୀତି ଅନୁଯାୟୀ କୃଷି ବିଭାଗ ଦ୍ୱାରା ଗତବର୍ଷଠାରୁ ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ଆଞ୍ଚଳିକ ଓ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ କୃଷି ମେଳା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମେଳାରେ ଚାଷୀ ଭାଇ ଓ ଭଉଣୀଙ୍କ ଉତ୍ସାହ ଓ ଅଂଶଗ୍ରହଣ ଦେଖି ଚଳିତ ବର୍ଷ ଏହି ମେଳାକୁ ଉପକ୍ଷେପ (ସବ-ଡିଜିଟାଲ) ସ୍ତରରେ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ମେଳାରେ ଚାଷୀ ସମାଜ ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଓ ଯୋଜନା ସବୁ ବିଷୟରେ ଜାଣିପାରୁଛନ୍ତି ଏବଂ ତାହାର ଲାଭ ମଧ୍ୟ ସେହି ମେଳାରେ ହିଁ ନେଇପାରୁଛନ୍ତି। ଏହି ମେଳାର ଆଉ ଏକ ସିଦ୍ଧାନ୍ତକ୍ରମ ପ୍ରଭାବ ହେଲା, ଆମ ରାଜ୍ୟରେ କୃଷି ଯାନ୍ତ୍ରିକୀକରଣ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭାବେ ବୃଦ୍ଧିପାଇଛି। ଆଜିର ଅନୁସାରେ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ପ୍ରାୟ ୧, ୪୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ପ୍ରକଳ୍ପ ମୂଲ୍ୟର କୃଷି ସମ୍ପର୍କିତ ଆମ ଚାଷୀଭାଇ ଓ ଭଉଣୀମାନେ କ୍ରୟ କରି ବ୍ୟବହାର କରିବେ। କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ ଯେ ଏହି ଉପକରଣର ବିହୀନତା ମହିଳା ଉପଯୋଗୀ କୃଷି ଉପକରଣ। କୃଷି ମେଳା ଆୟୋଜନର ସଫଳତାକୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି ଚଳିତ ବର୍ଷଠାରୁ ଜିଲ୍ଲାସ୍ତରୀୟ ମଧ୍ୟ ଓ ପ୍ରାଣୀସମ୍ପଦ ମେଳା ଆୟୋଜିତ କରାଯାଇଛି। ଏହିସବୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଦ୍ୱାରା କୃଷି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଅଧିକ ଅର୍ଥ ବିନିଯୋଗ ବୃଦ୍ଧି ହେବ। ସହ ସାମାଜିକ ଏବଂ ଆର୍ଥିକ ସ୍ତରରେ କୃଷକ ସମାଜକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି। ଆମେ ସମସ୍ତେ ମନେ ରଖିବା ଉଚିତ ଯେ ଯେତେବେଳେ ସମାଜର ପ୍ରାୟ ୬୫ ପ୍ରତିଶତ ଜନସାଧାରଣ କୃଷି ଓ ଆୟୁଷ୍ମାନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ନିର୍ଭରଶୀଳ, ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରଗତି ବିନା ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ଅସମ୍ଭବ। ଠିକ୍ ସେହିପରି ଯେତେବେଳେ କୃଷି ଓ ଆୟୁଷ୍ମାନ କାର୍ଯ୍ୟରେ ଅର୍ଥାଧିକ ଭାଗ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମହିଳାମାନେ ନିଯୋଜିତ ଅଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣକରଣ ବିନା ସମାଜର ସାମଗ୍ରିକ ବିକାଶ ଅସମ୍ଭବ। ମହିଳାଙ୍କ ଏହି ଅବଦାନ ଓ ସମ୍ମାନର ପ୍ରକଟ ହେଉଛି ଚଳିତ ବର୍ଷର 'କୃଷି ଓଡ଼ିଶା'।

ଉତ୍କଳପ୍ରାଣ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର



ପଦ୍ମଶ୍ରୀ ପଣ୍ଡିତ ଅକ୍ଷୟନାଥ ମିଶ୍ର
ଜେଜିନାମା, ମୋ: ୮୮୯୫୭୩୦୭୨୨

ସ୍ୱାଧୀନତା ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ ସହଯୋଗୀ ଥିଲେ ଉତ୍କଳ ପ୍ରାଣ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ଦାସ। ଜାତି ପାଇଁ ମଧୁସୂଦନ ଯେପରି ହୋଇଥିଲା ହୋଇଥିଲେ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ମଧ୍ୟ ସେହି ହୋଇଥିଲେ। ସେ ଏକାଧାରରେ ଥିଲେ ସାହିତ୍ୟିକ, ଉତ୍କଳ ପ୍ରେମୀ, ସତ୍ୟନିଷ୍ଠ, ନିର୍ଭୀକ, ନିଃସଂପତ୍ତ ରାଜନେତା, ଆଦର୍ଶ ବିଧାୟକ, ବିଶିଷ୍ଟ ଚିନ୍ତାମାୟକ, ଦ୍ୟାଗୀ, ସ୍ୱାଧିନତା ଓ ପ୍ରତିଷ୍ଠାପତି ଅନନ୍ୟ ଓ ଅନୁପମ। ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ୧୮୮୦ ଜୁଲାଇ ୨ ତାରିଖରେ ଯାଜପୁରର କଣ୍ଠାବଣିଆ ଗ୍ରାମରେ ତିଆରିଆ ଜମିଦାର ବଂଶରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ପିତା ଶ୍ୟାମସୁନ୍ଦର ଦାସ ଥିଲେ ଚକ୍ରାକାର ତ୍ରିସୁଖିନୀ ମାହାଲର ସୁପରିକ୍ଷେତେଷ୍ଟ ଏବଂ ପ୍ରତିବା ହରେକୃଷ୍ଣ ଦାସ ଥିଲେ ପ୍ରଥମ ଓଡ଼ିଆ ଡେପୁଟି ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍। ବ୍ରଜସୁନ୍ଦରଙ୍କ ଶ୍ୱଶୁର ଉତ୍କଳରାଜାହାତୁର ସୁମାମା ଚରଣ ନାଥକ ମଧ୍ୟ ତେପୁଟି ମାଜିଷ୍ଟ୍ରେଟ୍ ଥିଲେ। ୧୯୦୦ ମସିହାରେ ରେଭେନ୍ସା କଲେଜକୁ ସ୍ୱୟଂ ପାଠ୍ୟ କରିବା ପରେ ସେ କଲିକତାର ପ୍ରେସିଡେନ୍ସି କଲେଜରେ ପଢ଼ିଲେ ଓ କୃତିତ୍ୱରେ ସହ ବିଏ ପାଠ୍ୟ କରି ଓଡ଼ିଶାର ତୃତୀୟ ଗ୍ରାଜୁଏଟ୍ ହୋଇପାରିଥିଲେ। ଆଜି ନେତା ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ଦାସ ଥିଲେ ତାଙ୍କ କୁହୁମୁଖୀ ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ଓଡ଼ିଶାରେ ନବସୁନ୍ଦର ସୁପ୍ରତାପ କଲିକତା ଓ ମଧୁସୂଦନଙ୍କ ବହୁପୁତ୍ର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାଭାଷୀ ଅଞ୍ଚଳର ଏକପ୍ରାକରଣର ସ୍ୱପ୍ନପ୍ରଥମଦେଖିଥିଲେ। ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦଙ୍କ ସ୍ୱପ୍ନ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦରଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥିଲା। ସେ ଥିଲେ ଆଜି ନେତା ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦଙ୍କ ଜାତୀୟତାବୋଧୋଧର ପ୍ରକୃତ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ। ଛାତ୍ରାବସ୍ଥାରେ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ପ୍ରକୃତ ନାଥ ବାମନା, ବାଲୁ ଗଙ୍ଗାଧର ତିଳକ, ଗୋପାଳ କୃଷ୍ଣ ଗୋଖଲେ ଓ ମଧୁସୂଦନ ଦାସ ପ୍ରଭୃତିଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ହୋଇଥିଲେ। ଏ ଦିଗରେ ରେଭେନ୍ସା କଲେଜରେ ତାଙ୍କ ଅଧ୍ୟାପକ ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଫେସର ଚନ୍ଦ୍ର ରାୟ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେଇଥିଲେ। ତାଙ୍କର ପ୍ରଗତିଶୀଳ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ, ଲକ୍ଷ୍ମୀକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର, ଜଗନ୍ନାଥ ସିଂହ ଓ ଲୋକନାଥ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରଭୃତି ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରଭାବନା ଦେଇଥିଲେ। ରେଭେନ୍ସା କଲେଜରେ ଛାତ୍ର ଥିବା ବେଳେ ସେ ଗୋପବନ୍ଧୁ ଦାସ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ଶାସକ ସହିତ ମିଶି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସୁରକ୍ଷା ଓ ସମୃଦ୍ଧି ପାଇଁ "କର୍ତ୍ତବ୍ୟବୋଧଧରଣ" ସଂଗଠନ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କର ମହତୀ ପ୍ରଚେଷ୍ଟାରେ ୧୯୦୨ ମସିହାରେ କଲିକତା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଥିଲା। କଲିକତା ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଚକ୍ରାକାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମିଷ୍ଟର ଉଦ୍‌ବେଶ୍ୱର ସାକ୍ଷାତ କରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟକୁ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ଥାନ ଦେବାକୁ ସଫଳ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।

ଆଜି ନେତା ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦ ନ' ଅ'ଙ୍କ ପୂର୍ଣ୍ଣକରଣ କରାଜ ଦୃଶ୍ୟ ସ୍ୱରୂପରେ ଦେଖିଥିଲେ ଏବଂ କଂଗ୍ରେସ ଶାସନରେ ଓଡ଼ିଆମାନେ କିପରି ଅବହେଳିତ ହେଉଥିଲେ ତାହା ଅନୁଭବ କରିଥିଲେ। ସେ ସବୁ କଥା ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦଙ୍କଠାରୁ ଶୁଣିବା ପରେ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ସରକାରୀ ଉପପଦବୀ ଓ ବିଦାଶିଆ ଜମିଦାରୀକୁ ତ୍ୟାଗ କରି ତାହା କାର୍ଯ୍ୟରେ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ତାଙ୍କ ଜମିଦାରୀ

'କୋର୍ଟ ଅଫ୍ ଆର୍ଡ଼ର'କୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଓ ଜାତୀୟତା ସମ୍ପର୍କ କାମନାରେ ସେ ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହ ମିଶି 'ଉତ୍କଳ ଉତ୍କଳ ଆସୋସିଏସନ୍' ନାମରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂଗଠନ ରଚିଥିଲେ। କଂଗ୍ରେସ ମାଣିକଘୋଷ ବଜାର ନିକଟ କୋଠାଘରେ ସେ ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂଗଠନର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଖୋଲିଥିଲେ। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟରେ ପ୍ରାଚୀ ହୋଇ ବ୍ୟାପକ ବିପାକ ଗୋଦାନ ସେନାପତି ଲେଖିଥିଲେ - 'ହେ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ବାବୁ ବିଏ ପାଠ୍ୟ କରି, ଆଜ୍ଞା କଥା ରୂପେ ଯାହା ନ କଲ ନୌକରି।' ଥିଲା ଅଜ୍ଞା ଜମିଦାରୀ ଖଜଣା ସମାଜ, କିଆଁ ବା କରନ୍ତି ଯାଜ ପରେ ଗୋଲାମୀ। ତାଙ୍କ ମାଣିକଘୋଷ ବଜାର ବାସଗୃହ ଓଡ଼ିଶାର ଜାତୀୟ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀରେ ପରିଣତ ହୋଇଥିଲା। ପ୍ରସିଦ୍ଧ ବିଚିତ୍ର ସାମ୍ବିଧାନିକ ନେତାଲକ୍ଷ୍ମୀ ଦେବୀ ଓଡ଼ିଶା ଆସି ଏହି ଘରେ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦରଙ୍କ ଅତିଥି ଭାବେ ରହିଥିଲେ। ବଙ୍ଗ ନେତା ଶଶିକୃଷ୍ଣ ଗାନ୍ଧୀ ଓ ଖୁଦିରାମ୍ ବୋଷ୍ଟ ଏହି ଗୃହରେ ମଧ୍ୟ ଆଶ୍ରୟ ନେଇଥିଲେ। ମଧୁବାବୁ ଓ ଗୋପବନ୍ଧୁ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦରଙ୍କ ସହିତ ଆଲୋଚନା କରିବାକୁ ଏହି ଘରୁ ନିର୍ଯ୍ୟତ ଅସୁଥିଲେ। ୧୯୦୩ରେ 'ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀ' ଆରମ୍ଭ ହେଲା ଓ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ଏଥିରେ ଜଣେ ସକ୍ରିୟ ସଦସ୍ୟ ରହିଲେ। 'ଉତ୍କଳ ସମ୍ମିଳନୀ'ର ଅଧିକ କର୍ମକର୍ତ୍ତାକୁ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ଏହି ଘରେ ଅତିଥିମ୍ୟ ଦେଉଥିଲେ। ଆଜି ନେତା ବିଚିତ୍ରାନନ୍ଦଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ 'କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରିକ୍ସ' କମାନୀରେ ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ୧୯୦୬ଠାରୁ ୧୯୧୮ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିନା ପାରିଶ୍ରମିକରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ରହିଲେ। ୧୯୦୬ ଏପ୍ରିଲରେ ସେ ନିଜ ସମ୍ପାଦନାରେ 'ମୁକୁର' ପତ୍ରିକା ପ୍ରକାଶନ କଲେ। 'ମୁକୁର' ନିଜସ୍ୱ ରାଜ୍ୟ ଯୋଗୁଁ 'ଉତ୍କଳ ସାହିତ୍ୟ' ସହ ସମ୍ପର୍କୀ ଭାବେ ଠିଆ ହୋଇଥିଲା। ସେ 'ମୁକୁର'ରେ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଲେଖିତ୍ରବାକୁ ଲେଖକମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରୁଥିଲେ। ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ହିଁ ପ୍ରଥମେ ଲେଖକମାନଙ୍କୁ ପାରିଶ୍ରମିକ ଦେବା ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଅନୁରୋଧରେ ଫକୀରମୋହନ ୧୯୦୫ରୁ ଗଜ ଚରନାରେ ମନୋନିବେଶ କରିଥିଲେ। ଫକୀରମୋହନଙ୍କ 'ବାଲେଶ୍ୱର ରାଜାଜାନା', 'ଉତ୍କଳମାନସ', 'ପୁନର୍ମୁଖିକ ଭବୋ', 'ରାଣ୍ଡିପୁଅ ଅନନ୍ତା', 'ତାଳମୁନ୍ଦା' ଓ 'ପାଠୋଇ ବୋହୂ' ପ୍ରଭୃତି 'ମୁକୁର'ରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇ ଅଶେଷ ପାଠକୀୟ ଆଦୃତି ଲାଭ କରିଥିଲା। ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ୧୯୦୯ରେ ଭାଷାବୋଧକଳରେ 'ମୁକୁର ପ୍ରେସ୍' ପ୍ରତିଷ୍ଠା କଲେ। ଏହି ପ୍ରେସ୍‌ରୁ ବହୁ ସାହିତ୍ୟିକଙ୍କ ପୁସ୍ତକ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। 'ଗାଡ଼ ମୂଲ୍ୟରେ କାଞ୍ଚନ ବିକ୍ରୟ' ବିକ୍ରୟ ନେଇ ସେ ପ୍ରତିମାସ 'ମୁକୁର' ପୁସ୍ତାରେ ଗୋଟିଏ ଲେଖାହିଁ ଉପନାମ ସାଧି ସେ 'ମୁକୁର' ପ୍ରେସ୍‌ରେ ଛାପିଥିଲେ। ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ବହୁ ଭକ୍ତିଗୀତିକା ରଚନା କରିଥିଲେ। 'ମୁକୁର' ପୁସ୍ତାରେ ବହୁ ଆଲୋଚ୍ୟ ଛଦ୍ମନାମରେ ଛାପୁଥିଲେ। ସେ ଜଣେ ସଙ୍ଗୀତ ପ୍ରେମୀ ତଥା ସଙ୍ଗୀତଜ୍ଞ ଥିଲେ। ଓଡ଼ିଆରେ ସେ ପ୍ରଥମେ ସଙ୍ଗୀତର ସ୍ୱରଲିପି ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ। ତତ୍କାଳୀନାଦକ ଭାବରେ ତାଙ୍କର ସୁଖ୍ୟାତି ରହିଥିଲା। ୧୯୧୩ରେ ସେ 'ସତ୍ୟ ସମାଚାର' ସମ୍ପାଦନା କରିଥିଲେ। 'ମୁକୁର ପ୍ରେସ୍' ନିର୍ମାଣ ସେ ନିଜେ ସୁନ୍ଦର ଅକ୍ଷର ନାଥ ରଚିଥିଲେ। 'ମୁକୁର ପ୍ରେସ୍' ଛାପା 'ପବନ ଗାତା'ର ମାଲ୍‌ମାଣି ଅକ୍ଷର ବ୍ରଜସୁନ୍ଦର ଅକ୍ଷରକାରୀ ଅନେକ ସମୟ।

୧୯୧୬ରୁ ୧



ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ କାଳିଆର ଦର୍ଶନ ସହ ବୃକ୍ଷରାଜ ମଧ୍ୟରେ ହଳି ଯାଉଛନ୍ତି । ମନ ମୋହି ନେଉଛି ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଶୋଭା ପାଉଥିବା କୁଳ, କାଳ, ହେନା ଓ ମଲ୍ଲି । କ୍ୟାଣ୍ଡିଲେଟି ଅକ୍ଷରରେ ଭକ୍ତ ଚାହାର ବାହାରେ ରେ ବିମୋହିତ ହେଉଛନ୍ତି । ଚାହା ସହ ବୁଦ୍ଧା ବୁଦ୍ଧା ବସୁଧି ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗ । ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପରିସରରେ ପ୍ରାୟ ୧ ଲକ୍ଷ ବୃକ୍ଷ ଲାଗାଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୧୨୦ ପ୍ରକାର ଉଦ୍ଭିଦ । ପ୍ରତିରୋପିତ ହେଉଥିବା ବୃକ୍ଷ ଗୁଡ଼ିକ ଜଗନ୍ନାଥ ଦେବୁଡ଼ି ସହ ଜଡ଼ିତ । ବାହାର ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ମାର୍ଗ, ଭିତର ପ୍ରଦକ୍ଷିଣ ପୁଲର ସବୁକିମାନେ ଢେଙ୍କିଦିପୁରୁଛି । ଭକ୍ତ ଏହାକୁ ଦେଖୁ ଅଟେ କୁ ଯାଉଛି । ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ମଧ୍ୟଭାଗରେ କ୍ୟାଣ୍ଡିଲେଟିର ସୁକନା ଛିଟା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ । ୨ ଟି ସଂସ୍କୃତ ଏହାର ଦାୟିତ୍ୱ ବହନ କରିଛି । ପ୍ରାୟ ୧୦୦ କି.ମି. ଅଧିକ ମାଟି ଓ କର୍ମଚାରୀ ଏଥିରେ ନିୟୋଜିତ ଅଛନ୍ତି । ମାଟି ନିରନ୍ତର ପ୍ରକ୍ତ ସେବାରେ ନିଜକୁ ସମର୍ପିତ କରି ଦେଇଛି ।

ବିଶ୍ୱନିଉନ୍ନାକ ପାଇଁ ସୁରକ୍ଷାରାଜ

ବିଶ୍ୱ ନିଉନ୍ନାକ ବା ଠାକୁର ପୁଷ୍କର କେବେ ଯେ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ସେଥି ପାଇଁ ମହାପ୍ରଭୁ ରାଜଧାନୀରୁ କାନ୍ଧି ପରିକ୍ରମା ପରିସର ମଧ୍ୟରେ ଲାଗିଛି ପ୍ରାୟ ୧୦ ହଜାର ରୁ ଲକ୍ଷ ଗଛ । ପୁଷ୍କର, ବୁଲ, କାଳ, ହେନା ଓ ମଲ୍ଲିର ପରିସର ବହୁତ । ୨୨ ହଜାର ବୁଦ୍ଧା ଗଛ ରେ ଶ୍ରୀ କ୍ଷେତ୍ର ବୁଦ୍ଧା ବୁଦ୍ଧା ବାସୁଧି । ଚାହା ସହ ରହିଛି ବର୍ଷକାଳୀ, କାମିନୀ ଓ ବୁଦ୍ଧାବଳି ପରି ଭକ୍ତି ଭକ୍ତି ପୁଷ୍ପ । ଯାହା ଭକ୍ତର ମନ, ପ୍ରାଣ ଓ ହୃଦୟକୁ ଲୋଡ଼ି ନେଇଛି । ପୁଷ୍କରମଣ୍ଡଳ ନବୀନ ପଦନାଥକ ଓ ୫ ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ବି କେ ପାଣ୍ଡିଆର କ ମାର୍ଗଦର୍ଶକ ଓ ପ୍ରଦକ୍ଷଣ ବହୁବାନରେ ସହକ ବନ୍ଦର ସୁଧର ବୁଦ୍ଧ ନେଇଛି । ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ପୁଷ୍କର ଦେଖୁ ଅଟନ୍ତି ଯିବ । ଚାହା ସହ ସେଠି ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ସେଇପି ବି ନେବ । ଏଥିର ପରିସରରେ ଢେଙ୍କି ଲାଗିମାନ ଠାକୁରଙ୍କ ପୁଷ୍କର ଏ ବନ୍ଦନା ।

ଶୋଭା ବକାଉଛି କଦମ୍ବ, ଚମ୍ପା, ମକ୍କା

ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗର ଭିତର ପ୍ରଦକ୍ଷିଣର ୧୨ ମିଟର କ୍ୟାଣ୍ଡିଲେଟି ଅକ୍ଷରରେ ମଧ୍ୟ ପୁଷ୍କରମଣ୍ଡଳ ପ୍ରାଣ ପୁଷ୍ପ କରୁଛି । ବଡ଼ ବଡ଼ ଗଛ ଏଠି ଆକାଶ ମାରିବୁ କୁଡ଼ିଆର ଗ୍ରମ ପୁଷ୍ପ କରୁଛି । ଚାହା ସହ ବଡ଼ ବଡ଼ ଉଦ୍ଭିଦ ବନ୍ଦର । ପ୍ରାୟ ୧୦୦ ରୁ ଅଧିକ ଗଛ ଏଠାରେ ଲାଗା ଯାଇଛି । ବନଳ, ବୁଦ୍ଧା, ବୃକ୍ଷ ଚମ୍ପା, ବିନ୍ଦୁ, ଛତିଆଳା, ନାଗେଶ୍ୱର, ନାଗମାଳା, ବନ୍ଦୁ, କାଠଚମ୍ପା ପରି ବୃକ୍ଷ ଏଠାରେ ବିରାଜମାନ ବହୁଛନ୍ତି । ଦେବଦ ଚାଲି ବସୁଧରେ ବୃକ୍ଷ ଗୋପଣ କରାଯାଇଛି । ୫ ରୁ ୧୫ ପୁତ୍ର ଭବନର ଗଛର ସ୍ଥାନଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ହେଉଛି । ଯାହା କିଛି ବର୍ଷ ଭିତରେ ଟି ହାସା ପ୍ରଦାନ କରିବାର ସହାୟ ହେବ ।

ପୁରାକୁ ଆସିଛି ଚନ୍ଦନପୁର ମାଟି

ପରିକ୍ରମା ମାର୍ଗରେ ସହକ ବନ୍ଦର ବୃକ୍ଷ ପାଇଁ ମାଟିର ପ୍ରକ୍ରିୟାକରଣ କରାଯାଇଛି । ଯାହା ଚନ୍ଦନପୁରର ଶ୍ରୀ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଆସି ପରିବ୍ତ ପରିବ୍ତ ଲାଗୁଛି । ଏହି ମାଟିର ବିଶେଷତା ହେଉଛି ଏହା ଶାସ୍ତ୍ର ବୃକ୍ଷକୁ ବୃଦ୍ଧିରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । କ୍ୟାଣ୍ଡିଲେଟି ଅକ୍ଷରରେ ଢେଙ୍କି ବଡ଼ ପ୍ରାୟ ୧୨୦ ପ୍ରକାରର ନେତ୍ର ଆକର, ଶ୍ରୀମନ୍ଦିରର ପେଣ୍ଡାସ୍, ବିଦିଆ, ବଳ କୋଳା, ଗୋଲ, ବରର, ଚରାକ, ଆମାଳନ ରୁ ଭଳି ବୃକ୍ଷ ରହିଛି । ରାସ୍ତା ଓ ରାମ୍ପ ବାହାରୁ ବୃକ୍ଷ ଏଠାକୁ ଆସିଛି । ଅକ୍ଷପ୍ରଦେଶ, ଭରପ୍ରଦେଶ, କୋଳକାଟା, ଛତିଆଳୁ ଓ ମାତାବାହୁ ମଧ୍ୟ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରର ଶ୍ରୀ ବୃକ୍ଷ କରି ପ୍ରକ୍ତ ଯାବରେ ଲାଗି ପ୍ରକ୍ତ ବୁଦ୍ଧା ପାଇବା ପାଇଁ ଗଛ ସହ ପୁରା ଆସିଛି । ବିଦିଆ ପାଣ୍ଡିକା ଅକ୍ଷରରେ ବନ୍ଦନା ବା ବୃକ୍ଷ ବୃକ୍ଷ ଶୋଭା ଦେବାଉଛି । ସ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଶ୍ରେ କ୍ରିଏସର ନାନଳ ଏକ ସଂସ୍କୃତ ଚର୍ଚ୍ଚ ପଦ୍ଧତି ଏହାର ବୁଦ୍ଧା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବ । ସହକିମା ବନ୍ଦନ ମଧ୍ୟରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ବାହାରିବର କରି ଏହି ପୁଷ୍କର ବୁଦ୍ଧ ଓ ବଡ଼ ଗଛ ସହ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଆହୁରି ସୁସଜ୍ଜିତ କରିବେ । ଯାହା ବେଦକ ରାମ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନିବନ୍ଧ ପ୍ରାୟ ଓ ନିରନ୍ତର ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ଆଜି ସଫଳ ହୋଇଛି ।



ଏବେ ପୁରାକୁ ବାରମ୍ବାର ଆସିବାକୁ ଲାଗି ହେଉଛି

ପୁରୀ ଆଉ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆସିବା ପାଇଁ ବାରମ୍ବାର ଲାଗି ହେଉଛି । ଶୁଭ ସୁନ୍ଦର ବ୍ୟବସ୍ଥା । ଠାକୁରଙ୍କ ନୀତି ସମ୍ମତରେ ପୂର୍ବରୁ ଧାଡ଼ିରେ ଛିଡ଼ାହେବା ବହୁତ କଷ୍ଟ ଲାଗୁଥିଲା । ହେଲେ ଏବେ ସେଇକି ସ୍ଥିତି ନାହିଁ । ବ୍ୟାରିକେଡ଼ରେ ବସିବା ସୁବିଧା ରହିଛି । ପିଲବା ପାଇଁ ପାଣି ବି ଯୋଗାଇ ଦିଆଯାଇଛି । ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ସୁତରୁ ଧାଡ଼ି ରହିଛି । ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଦ୍ୱାରା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଆର ମନ୍ଦିର ଚାରିପାଖ ବହୁତ ସୁନ୍ଦର ଲାଗୁଛି । ନବୀନ ପଲ୍ଲୀୟକଙ୍କ ପାଇଁ ହି ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇଛି ।

ବୃକ୍ଷ ଦାସ, ବ୍ରହ୍ମପୁର



ଅକଳ୍ପନାୟ ଉନ୍ନତିକରଣ

ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ଏକିହାସିକ ପଦକ୍ଷେପ । ମୁଁ ବାହାର ରାଜ୍ୟରୁ ଆସିଥିଲେ ହେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚଳୁଥିବା ପୂଜାରୀ ଉନ୍ନତିକରଣ ମୋତେ ଅଭିଭୂତ କରିଛି । ଦୁଇବର୍ଷ ପୂର୍ବରୁ ପୁରୀ ଆସିଥିଲି, ସେତେବେଳେ ଏହାର କାମ ଆରମ୍ଭ ହେଉଥିଲା । ଏବେ ବେଶ୍ ସମ୍ପାଦନା ଲାଗୁଛି । ମନ୍ଦିର ଚଳୁଥିବା ପୂଜାରୀଙ୍କୁ କୌଣସି ଅସୁବିଧା ହେଉନାହିଁ । ନବୀନ ପଲ୍ଲୀୟକ ହେଉଛନ୍ତି ଜଣେ ଅନୁଭବୀ ନେତା । ତାଙ୍କର ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କଠାରୁ ଭିନ୍ନ । ସଂସ୍କୃତ ଚଳୁଥିବା, ବିକାଳର, ରାଜସ୍ଥାନ



ସେବେ ଓ ଏବେ: ଆକାଶପାତାଳ ପରକ

୮/୧୦ ବର୍ଷ ପୂର୍ବେ ପୁରୀ ଆସିଥିଲି । ସେତେବେଳର ପୁରୀ ଆଉ ଏବେର ପୁରୀ ଭିତରେ ଆକାଶ ପାତାଳ ପରକ ଦେଖୁଛି । ଏବେ କିଛି ବହୁତ ଭଲ ଲାଗୁଛି । ଆଗରୁ ବଡ଼ ବାହାରେ ପ୍ରକଳ୍ପ ଭିତ୍ତ ହେଉଥିଲା । କିଛି ଏବେ ତାଲି ତାଲି ପିବାକୁ ଭଲ ଲାଗୁଛି । ମନ୍ଦିର ଚଳୁଥିବା ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ଯାହା ଥିଲା । ହେଲେ ସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ସୁନ୍ଦର ଲାଗୁଛି । କିଛି ମନ୍ଦିର ଭିତରେ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଭିଡ଼ ହେଉଛି । ଆମ ଭଲ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଲୋକଙ୍କ ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଆଉ ଟିକେ ସୁବିଧା ହେଲେ ଭଲ ହୁଅନ୍ତା ।

ଧାଗୁବୋଲ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ



ଅକଳ୍ପନାୟ ଉନ୍ନତିକରଣ

କାର୍ଯ୍ୟ ବର୍ଷର ପରିକଳ୍ପନା ବାସନ୍ତ ରୁ ପ ନେଇଛି । ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ ନିଶ୍ଚିତ ଏକ ସ୍ୱାଗତଯୋଗ୍ୟ ପଦକ୍ଷେପ । ଏହାଦ୍ୱାରା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିସରର ଶ୍ରୀ ବୃକ୍ଷ କରି ପ୍ରକ୍ତ ଯାବରେ ଲାଗି ପ୍ରକ୍ତ ବୁଦ୍ଧା ପାଇବା ପାଇଁ ଗଛ ସହ ପୁରୀ ଆସିଛି । ବିଦିଆ ପାଣ୍ଡିକା ଅକ୍ଷରରେ ବନ୍ଦନା ବା ବୃକ୍ଷ ବୃକ୍ଷ ଶୋଭା ଦେବାଉଛି । ସ୍ତେନ୍ଦ୍ର ଶ୍ରେ କ୍ରିଏସର ନାନଳ ଏକ ସଂସ୍କୃତ ଚର୍ଚ୍ଚ ପଦ୍ଧତି ଏହାର ବୁଦ୍ଧା ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବ । ସହକିମା ବନ୍ଦନ ମଧ୍ୟରେ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ବାହାରିବର କରି ଏହି ପୁଷ୍କର ବୁଦ୍ଧ ଓ ବଡ଼ ଗଛ ସହ ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଆହୁରି ସୁସଜ୍ଜିତ କରିବେ । ଯାହା ବେଦକ ରାମ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଅନିବନ୍ଧ ପ୍ରାୟ ଓ ନିରନ୍ତର ପରିଶ୍ରମ ବଳରେ ଆଜି ସଫଳ ହୋଇଛି ।

ନାରାୟଣ ରାମାନୁଜ ଦାସ, ମହଲ, ଭରବପାଣ୍ଡି ମଠ



କୁତାଶେଷଭୋଗ ବୃତପ୍ରେମଯୋଗ କଗ୍ରାଣ୍ଡାହେତୁ ଦିଓକ୍ଷୁମକେତୁମ୍ । ଅଭିଳିକରାହୁଁ ସୁବିଶ୍ୱାସ୍ୟବାହୁଁ ସୁଭକ୍ତ୍ୟାଽପ୍ରେମେୟଂ ଜଗନ୍ନାଥମାତେ । ୧୪ ।।

ସକଳଭୋଗର ଅଧିକାରୀ, ବିଶ୍ୱପ୍ରେମଯୋଗର ପ୍ରକାଶକ, ଜଗତ-ଭଗବାନର କାରଣ, ଶତ୍ରୁମାନଙ୍କ ବିନାଶ ନିମନ୍ତେ ଧୂମକେତୁସ୍ୱରୂପ, (ସପ୍ତପ୍ରମୁଦନ କାଳରେ) ଚକ୍ର ସୁଦର୍ଶନ ଦ୍ୱାରା ରାହୁର ମନ୍ତ୍ରବଳୁ ଛିନ୍ନ କରିଥିବା, ବିଶ୍ୱାଳକୃଷ୍ଣଧାରୀ, ଅପ୍ରେମୟ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କୁ ମୁଁ ନିଶ୍ଚଳକଣ୍ଠରେ ପୂଜା କରୁଅଛି । (ଡାକ୍ତର ବୃକ୍ଷକେଶବ ଶତ୍ରୁମା)

'ପରିକ୍ରମା' ଦେଖି ନୂଆ ପରିଚୟ

ପୂର୍ବରୁ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଚଳୁଥିବା ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟମାନ ଥିଲା । ସକାଳ ରାସ୍ତା ଯୋଗୁଁ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଯାନିଯାତ୍ରାରେ ବାଧା ଉପସ୍ଥୁଥିଲା । ଓଡ଼ିଶା ବାହାରୁ ଆସୁଥିବା ସାଧୁସନ୍ଥ ଓ ସେମାନଙ୍କ ଅନୁଗାମୀ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା କରୁଥିବା ନ ଥିଲେ । ହେଲେ ଏବେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ କରିଥିବାରୁ ଏ ସବୁ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହୋଇଛି । ଶ୍ରୀମାର୍ଗ, କେବିପିସି, ବହୁତ ପାର୍ଟି ଓ ସର୍ବୋପରି ଶ୍ରୀସେବୁ ଭକ୍ତଙ୍କୁ ନିଶ୍ଚିତ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ରକୁ ଆକର୍ଷିତ କରିବ । ବିଶ୍ୱସ୍ତାୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା ପୁରୀ ଧାମକୁ ନୂଆ ପରିଚୟ ଦେବ ।



ମନୋଜୟ, ସଭାପତି, ଭକ୍ତ ବିକ୍ରମ ପରିଷଦ

ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ସମ୍ପନ୍ନ ନେତା ନବୀନ

୨୦୧୮ ରେ ସପରିବାର ପୁରୀ ଆସିଥିଲୁ । ସେତେବେଳେ ପୁରୀ ବହୁତ ରହଣି ଲାଗୁଥିଲା । ମନ୍ଦିର ଚାରିପାଖରେ ବୋକାଳ ଥିଲା । ଏବେ ସେମିତି ସ୍ଥିତି ନାହିଁ । ସବୁକିଛି ସୁନ୍ଦର ହୋଇଯାଇଛି । ପରିବେଶ ଶାନ୍ତି ଲାଗୁଛି । କେବେ ସୁଦୂର ଭାବି ନ ଥିଲୁ ଯେ, ପୁରୀ ଏମିତି ବଦଳି ଯାଇଥିବ । ଏଥିପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଲ୍ଲୀୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଦେବି । ସେ ଭାରତର ଜଣେ ଦୂରଦୃଷ୍ଟି ସମ୍ପନ୍ନ ନେତା । ତାଙ୍କର ଉଦ୍ୟମ ପାଇଁ ଜଗନ୍ନାଥ ଧାମର କ୍ୟାମ୍ପକଳ୍ପ ବଦଳିଛି ।



କୌଶଲ ସାହୁ, ଧର୍ମଚେତନ, ଛତିଶଗଡ଼

ଭରମ ବ୍ୟବସ୍ଥା

ସେକେହି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବେ । ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ଏସି ଶେଷତାରୁ ଆରମ୍ଭ କରି ବ୍ୟାରିକେଡ଼ରେ ବସିବାର ସୁବିଧା କରାଯାଇଛି । ଏବେ ବାହାରୁ ମନ୍ଦିର ଭଲ ଭାବେ ଦେଖାଯାଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ଚଳୁଥିବା ପ୍ରଶଂସାରିଆ ରାସ୍ତା ଥିଲା । ଭକ୍ତମାନେ ଅସୁବିଧା ଭୋଗୁଥିଲେ । ଏବେ ସେମିତି ସ୍ଥିତି ନାହିଁ, କିନ୍ତୁ ଭିତରେ ଦର୍ଶନ ଯେପରି ଭଲ ଭାବେ କରିପାରିବେ ସେ ଦିଗରେ ଯୋଜ୍ୟ ବିଚାରଣ କରାଯାଇଛି ।



କାକଲ ନାୟକ, କଟକ

ଅଭୁତପୂର୍ବ ବ୍ୟବସ୍ଥା, ସ୍ୱଚ୍ଛ ଓ ସୁନ୍ଦର

ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ସହ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆସିଥିଲୁ । ଭଲଭାବେ ପ୍ରଭୁଙ୍କୁ ଦର୍ଶନ କଲୁ । ଏଠାକାର ବ୍ୟବସ୍ଥା ଅଭୁତପୂର୍ବ । ପରିବେଶ ସୁଚ୍ଛ ଏବଂ ସୁନ୍ଦର ଲାଗୁଛି । ଭକ୍ତଙ୍କ ସୁଖ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ସବୁ ପ୍ରକାର ସୁବିଧା କରାଯାଇଛି । ବିଶେଷକରି ପୁଲିସ ବ୍ୟବସ୍ଥା ବି ଆମ ଅନେକା ବହୁତ ଭଲ । ବାସ୍ତବିକ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କର ଏକ ଭଲ ଉଦ୍ୟମ । ଏଥିପାଇଁ ଏଠାକାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଲ୍ଲୀୟକଙ୍କୁ ଯେତେ ପ୍ରଶଂସା କଲେ ବି କମ୍ ହେବ ।



ଶଶ୍ୱର ଶରଣ ମିଶ୍ର, ଗୁଣ୍ଡା, ସୁପି

ଏସି ଟନେଲରେ ସୁଖଦ ପ୍ରତୀକ୍ଷା

ପୂର୍ବରୁ ପ୍ରଶାସନିକ ବସ୍ତୁରା ଯୋଗୁଁ ଖୁବ୍ କମ୍ ବ୍ୟୟ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ଟନେଲ ନିର୍ମାଣ ଶେଷ ହୋଇ ବଡ଼ କଥା ହେଉଛି ଯେ ଏହି ଧାଡ଼ିରେ ଲାଗିଥିବା ଟନେଲ ବହୁତାଂଶେ ନିତ ସ୍ୱାଗତ ବସିବାର ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ପଦରେ ଯେଉଁ ଧାଡ଼ି ଭକ୍ତଙ୍କ ପାଇଁ ବରିକ୍ଷିତ ହେଉଥିଲା ଓ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନେ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ଆସିବାକୁ ଭୟ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ଏବେ ଅତି ଆନନ୍ଦ ସହ ଏହି ଟନେଲରେ ଆସି ଶ୍ରୀମାର୍ଗ ଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ । ସାଧାରଣ ଭୋକଳ ସହ ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକ ବି ବ୍ୟାଧିକ ଲକ୍ଷମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ମଧ୍ୟ ଏହାରେ ସହକୃଷ୍ଟି ହେଉଛି । ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ ଧାଡ଼ି କରାଯାଇଛି । ପଦରେ ପୁରୀରୁ ପରଠାରୁ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ଏକ ନୂଆ ରାଜପଥ, ବାଧ୍ୟପ୍ରକ୍ତ ଅନୁଭୂତି ମିଳୁଛି । ଏହି ନିମନ୍ତା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ବାହାର ରାଜ୍ୟରୁ ଆସୁଥିବା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ କରି ଭିଡ଼ିଯାଇନାହିଁ । ପିତାମାତା ସହ ପରିମାନଙ୍କୁ ଆସିଥିବା ଶିକ୍ଷିତ୍ରା ପାରିମିତା ମୁଖ୍ୟତଃ ଏହି ଅନୁଭୂତି ବ୍ୟବସ୍ଥା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର, ପୁଷ୍କରମଣ୍ଡଳ ଓ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନର ପ୍ରଶଂସା ହେଉଛି । ଚାହାର ଏକ ଭିଡିଓ ଏବେ ସୋସିଆଲ ମିଡ଼ିଆରେ ଭାଇଭାଇ ହେଉଛି । ଖାଲି ପାରିମିତା ନୁହଁ, ପୁରୀକୁ ହୁଅ ଆସୁଥିବା ହଜାର ହଜାର ଭକ୍ତ ଏହି ନିମନ୍ତା ବ୍ୟବସ୍ଥାକୁ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି ।

ଶ୍ରୀ ମନ୍ଦିର ଚୈତ୍ୟର ନବକଳେବର ସାକ୍ଷୀ ବହୁବାଣ୍ଡର ଅପରୂପ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟରେ ଢେଙ୍କୁଥିବା ପୁରୀ ବେଦକ ନୂଆବର୍ଷ ନୂହେଁ, ଏବେ ପ୍ରତିବନ୍ଧୁ ପାଇଛନ୍ତି । ଶ୍ରୀମାର୍ଗ ଦର୍ଶନ ସହ ୧୨୦୦କିଲୋ ଚନ୍ଦନାଦିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ବିଦିଏ ଢେଙ୍କ ପାଇବା ପାଇଁ ଭକ୍ତଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ବ୍ୟାସ୍ତୁତା ବହୁଛି । ରାଜ୍ୟ ସରକାର ମଧ୍ୟ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କୁ ପୁରୀ ଆସି ସେମାନଙ୍କୁ ବରଯାତ୍ରୀ ଦର୍ଶନ କରାଇବା ପାଇଁ ଏବେ ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଛନ୍ତି । ସେହି ବହୁପ୍ରକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାଳିତ ପାଇଁ ହାତରେ ମାତ୍ର ଆଉ ଦିନ ବେଶରା ଥିବାକୁ ସାଧା ରାଜ୍ୟବାସୀ ଏହି ପବିତ୍ର ପର୍ବର ସାଥୀ ହେବା ପାଇଁ ଏବେ ପୁରୀପୁରୁଁ ହେଉଛନ୍ତି ।

ସରକାରଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ

ପ୍ରଥମଥର ପ୍ରଭୁ ଜଗନ୍ନାଥଙ୍କ ଦର୍ଶନ ପାଇଁ ପୁରୀ ଆସିଛି । ଏଠାକାର ଦର୍ଶନ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଦେଖି ମୁଁ ବହୁତ ଖୁସି । ଭକ୍ତଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଏମିତି ସୁନ୍ଦର ବ୍ୟବସ୍ଥା ମୁଁ ଆଗରୁ ଯାଇଥିବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ମନ୍ଦିରରେ ଦେଖି ନ ଥିଲି । ମନ୍ଦିର ଚାରିପଟା ବି ଶୁଭ ସୁନ୍ଦର ଲାଗୁଛି । ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ପାଇଁ ଏଭଳି ପଦକ୍ଷେପ ନେଉଥିବା ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ଏବଂ ଏଠାକାର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଲ୍ଲୀୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ।



ଅକ୍ଷୟ ଅସମ୍ଭାବା, ରଜସ୍ୱଳା, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ

ପୁରଣ ହୋଇଛି ଭକ୍ତଙ୍କ ଆବଶ୍ୟକତା

ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମେଘନାଦ ପାରେନିଠାରୁ ୭୫ ମିଟର ଅକ୍ଷ ଖାଲି କରାଯାଇଛି । ଏହା ମଧ୍ୟରେ ଭକ୍ତଙ୍କ ସୁବିଧା ପାଇଁ ଯାହାସବୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ବାସ୍ତବିକ ସେ ସବୁର ଆବଶ୍ୟକତା ଥିଲା । ମନ୍ଦିର ବାହାର ବହୁତ ସୁନ୍ଦର ଲାଗୁଛି । ବିଶେଷକରି ବରିଷ୍ଠ ନାଗରିକମାନେ ଯେପରି ଭିଡ଼ିରେ ନ ଯିବେ ଭଲ ଭାବେ ଦର୍ଶନ କରିପାରିବେ ସେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହେଲେ ଭଲ ହୁଅନ୍ତା ।



ଅନିମା ସାହୁ, ଭୁବନେଶ୍ୱର



ଅବଶିଷ୍ଟାଂଶ

ରୂପାନ୍ତରଣର ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣମ...

ଉଚ୍ଚନ୍ତରଣ ନେଇଆସି ସ୍କୁଲ ରୂପାନ୍ତର ଓଡ଼ିଆ କାଳିର ଉନ୍ନତି ଓ ପ୍ରଗତି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଆଗାମୀ ଦିନରେ ମୁଖ୍ୟ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିବେ ।

'ଶ-ଟି' ଓ 'ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପାଠ୍ୟପୁସ୍ତକ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି ।

ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ରାଜ୍ୟର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ବିଜୁ କେଶରୀ ଆଲୁଖ, ଝାରସୁଗୁଡ଼ାରେ ବିଧାନସଭା ଦିପାଳୀ ଦାସ, ଜଗତସିଂହପୁରରେ ସରକାରୀ ମୁଖ୍ୟ ସଚିବଙ୍କ ପ୍ରଶାନ୍ତ କୁମାର ମୁକୁଳ, କୋଣାର୍କରେ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷା ମନ୍ତ୍ରୀ ଅନୁସୂୟା ସାହୁଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଉଦ୍ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି ।

ସରକାରୀ ସ୍କୁଲରେ...

ଏପିକେ ଅବସ୍ଥାକୁ ନେଇ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ନିର୍ମାଣ କରି ଦେଖି ପ୍ରଶଂସା ସାଧିତ ହେଉଛି ନାମକାୟା ।

କୃଷି ଏବଂ ଉପାଦାନ ଉତ୍ପାଦନ ଯୋଗୁଁ ଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ସାହୀତ ହେବାକୁ ସରକାରୀ ହାତସମ୍ବଳ ପାଠ୍ୟ ପଢ଼ି ସେ ଉତ୍ପାଦନରେ ସମାବେଶ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି ।

ଆଜି ଆଚାର୍ଯ୍ୟବରଣ...

ପରିଚାଳନା କମିଟି ବୈଠକରେ ସାମ୍ବଲିକ ଓ ବିଭିନ୍ନ ସର୍ବ କମିଟିର ପୂର୍ବ ନିଶ୍ଚିତରେ ମୋହର ଲାଗିଛି ।

୨୫-୫ଟି ମାଲକୋ କମ୍ପୋଜିଟ୍ ସେଣ୍ଟର (ଏମ୍.ସି.ଏସ୍) ରହିଛି । ସେହିଭଳି ଶୁଖିଲା ବର୍ଷର ପୁଅମାନଙ୍କ ପାଇଁ ୧୧୫ଟି ପୌରାଞ୍ଚଳରେ ୨୧୯ଟି ମେଡେରିଆଲ ରିକଭରୀ ପାରିସିଟି (ଏମ୍.ଆର୍.ଏସ୍) ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି ।

ପ୍ରଥମ ବିଶ୍ୱ ଓଡ଼ିଆ...

ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରାଯିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି । ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରର ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସମ୍ମିଳନୀ ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ଗଠିତ ହେବ ।

AFFIDAVIT SALE I, Srinibas Dash, S/o- Late Jayakrushna Dash, resident of Ward No. 55, Nageswar Tangi, Po/Ps- Old Town, Dist-Khordha, Pin-751002, Odisha declare by this affidavit no C.F-06 dt. 11/01/2024 that now onwards I shall be known as SRINIBAS DASH for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Monalisha Mohapatra, W/o-Dhiresw Mohapatra resident of Flat No.1104, Tower-7, Z1 Advait, Nandan Kanan Road, Kalarahanga, Bhubaneswar, PS-Infocity, Dist-Khordha, Pin-751024, Odisha declare by this affidavit No. 36, dated- 11/01/2024 that now onwards I shall be known as MONALISHA B MOHAPATRA for all future purposes.

AFFIDAVIT I, Shree Manta Kumar Parida, S/o-Kashi Nath Parida, resident of B-21, Badasahi, Ujjalagopinathpur, PO-Abhimanpur, PS-Tangi, Dist-Khordha, Pin-752021, Odisha declare by this affidavit No. 877745, dated- 10/01/2024 that now onwards I shall be known as SHRIMANT PARIDA for all future purposes.

SHANTI ASHRAM CHILD CARE INSTITUTION Regd. No. 11003/1328/76-77 AT- Hanipur, Po- Tihidi, Dist.- Bhadrak (Odisha), Pin-756130, Mob.- 9090220534 Letter No. SL/118/CCI/SHANTI/11/2024 Date: 03.01.2024 CONTRACTUAL ENGAGEMENT The Shanti Ashram (Child Care Institution), in the District of Bhadrak, intend to engage suitable professional lady staffs such as Superintendent, Counsellor, Probation Officer, Two House Mother, on contractual basis. The Posts are purely contractual and colerimous with the project. The complete filled up Application Form along with other documents should reach at the Office of "SHANTI ASHRAM", Hanipur, Tihidi, Bhadrak-756130 (Odisha), on or before date:-25/01/2024 (05PM) positively only through Online (https://forms.gle/414n3W96jSKNG27). No other mode of application will be accepted. The details such as number of vacancies, selection procedure, remuneration, application form etc are available in the district website i.e. www.bhadrak.nic.in Sd/- Secretary

AFFIDAVIT I, Bharati Mishra, W/o-Tapan Kanti Patnaik, resident of Flat No.403, C-26, Lane-5, Bihanga Residency, PO- BJB Nagar, PS- Badagada, Bhubaneswar, Dist: Khordha, Pin-751014, Odisha declare by this affidavit No. 20, dated- 08/01/2024 that now onwards I shall be known as BHARATI MISHRA for all future purposes.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before the Executive Magistrate, Bhadrak dt. 04.03.2021 Arpita Nayak, W/o- Amiya Kumar Nayak of VIII/PO- Palia, Ps.- Tihidi, Dist.- Bhadrak declare that before marriage my name was Nibedita Mahunta as per HSC certificate and after my marriage my name has been changed in my Aadhar card bearing no 801943581331 as Arpita Nayak. W/o- Amiya Kumar Nayak. Nibedita Mahunta & Arpita Nayak is one and same person. Henceforth I shall be known as Arpita Nayak for all purposes.

O-2195 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, BHADRAK "e" Procurement Notice for Road Works Bid Identification No. Online Tender 16 of 2023-24

O-2195 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, BHADRAK "e" Procurement Notice for Road Works Bid Identification No. Online Tender 16 of 2023-24

O-2195 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, BHADRAK "e" Procurement Notice for Road Works Bid Identification No. Online Tender 16 of 2023-24

O-2195 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURAL WORKS DIVISION, BHADRAK "e" Procurement Notice for Road Works Bid Identification No. Online Tender 16 of 2023-24

ବିଜେଡି ସାଂସ୍କୃତିକ ସମନ୍ୱୟ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟ ପୁନର୍ଗଠିତ

ସାଂସଦ ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା

କ୍ରମେଶ୍ୱର, ୧୧/୧(ସି.ସି): ବିଜୁ ଜନତା ଦଳ ସମ୍ପର୍କିତ ସାଂସ୍କୃତିକ ସମନ୍ୱୟ ସାମ୍ମୁଖ୍ୟର ପୁନର୍ଗଠନ କରାଯାଇଛି । ବିଜେଡି ସାଂସଦ ଅମର ପଟ୍ଟନାୟକ ମୁଖ୍ୟ ଉପଦେଷ୍ଟା ଭାବେ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି ।

SAHEED LAXMAN NAYAK MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL KORAPUT Walk-in-Interview for the post of Junior Resident (Contractual Basis) WALK-IN-INTERVIEW E-735 Eligible Candidates are invited for Walk-in-Interview for the post of Junior Resident (QR) on Contractual basis for SLNMCH, Koraput.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER RURALWORKS DIVISION, BALLIGUDA Government of Odisha e-Procurement Notice Bid Identification No. Online Tender/16/SERWDBL/2023-24 Letter No. 222 /RRWDBLG Date 10.01.2024

BHIMA BHOI MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL (BBMCH), BALANGIR, ODISHA Walk-In Interview for the Post of Junior Resident Advertisement No. 341 /Dt. 11.01.2024 Applications are invited from Eligible Doctors for engagement in the Post of Junior Resident (JR, MBBS) to serve at BBMCH, Balangir for a period of 1 year which can be extended if required.

OFFICE OF THE DEAN & PRINCIPAL FAKIR MOHAN MEDICAL COLLEGE & HOSPITAL, BALASORE AU/PO-Remuna, Dist.- Balasore, Pin- 756019 (Odisha) TENDER CALL NOTICE Sealed tenders are invited from the registered firms for supply of Books & Journals (Medical) for the financial year 2023-24 in two -bid system (Technical & Financial) so as to reach the office of the undersigned within Fifteen days from the date of publication of the advertisement till 5:00 p.m.

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL, BHADRAK BHADRAK TENDER CALL NOTICE (Through e-Procurement) Tender Reference No.: BM-BDK-08-2023-24 Tender Call Notice No. 8405 / B, Dt. 29.12.2023

OFFICE OF THE SORO MUNICIPALITY, SORO BALASORE "e" Procurement Notice No. 51 BID Identification No. SOROM_05_2023-24 Bid Documents consisting of Work, Estimated Cost, Cost of Tender Paper, EMD, time of completion, class of contractors and the set of terms and conditions of contract and other necessary documents can be seen in Government website i.e. www.tendersodisha.gov.in

କୂଳି ବର୍ଣ୍ଣ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି । ରାଜ୍ୟର ୧୯୯ଟି ପୌରାଞ୍ଚଳକୁ ଦୈନିକ ୧୧୫୫ ଟନ୍ ଓଡ଼ା ଓ ୧୧୦୨ ଟନ୍ ଶୁଖିଲା ବର୍ଣ୍ଣ ବାହାରୁଛି ।





ଶିବମ-୨୦*; ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ଜିତିଲା ଭାରତ

ମୋହାଲି, ୧୧ ୧ (ଏକେଡ଼ି)

ଶିବମ ଦୁବେଙ୍କ ଅପରାଜିତ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ (୬୦ ରନ୍, ୪୦ ବଲ, ୫ ଚୋକା ଓ ୨ ଛକା) ଓ କିଡେଶ ଶର୍ମାଙ୍କ ୨୦ ବଲରୁ ୩୧ ରନ୍ ସହାୟତାରେ ଏଠାରେ ଗୁରୁବାର ଖେଳାଯାଇଥିବା ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦ ମ୍ୟାଚରେ ଭାରତ ୬ ଓଭରରେ ଆପଗାମିତ୍ୟକୁ ପରାସ୍ତ କରିଛି । ଏହା ପକରେ ଭାରତ ୩ ମ୍ୟାଚ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜରେ ୧-୦ରେ ଆଗୁଆ ରହିଛି । ସିରିଜର ଦ୍ୱିତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଇନ୍ଦୋରରେ ଆସନ୍ତା ୧୪ରେ ଖେଳାଯିବ । ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି କରି ଆପଗାମିତ୍ୟ ନେଇ ଓଭରରେ ୧୫୮ ରନ୍ କରିଥିଲା । ଜବାବରେ ଭାରତ ୧୭.୩ ଓଭରରେ ୪ ଓଭର ହରାଇ ବିଜୟ ଲାଗି ଆବଶ୍ୟକ ରନ୍ ସଂଗ୍ରହ କରିନେଇଥିଲା । ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ବିଶ୍ୱେଶ୍ୱର କ୍ୟାଟି କରିଥିବା ଦୁବେଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକକୁ ବାଦ୍ ଦେଲେ ତିଳକ ବର୍ମା ୨୨ ବଲରେ ୨୬, ଶୁବମାନ ଗିଲ ୧୨ ବଲରେ ୨୩ ଓ ରିଜୁ ଫି ଏ ବଲରେ ଅପରାଜିତ ୧୬ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ଅଲରାଉଣ୍ଡ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଲାଗି ଶିବମ ଦୁବେଙ୍କୁ ମ୍ୟାଚର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ କରାଯାଇଛି ।



ଶିବମ ଦୁବେ
ରନ୍- ୬୦*, ବଲ- ୪୦
ଛକା- ୨, ଚୋକା- ୫
ବୋଲିଃ ୨-୦-୧-୯

୪୩ ବଲରୁ ୬୮ ରନ୍ ଉଠାଇଥିଲେ । ଆକମନ୍ତୁଲ୍ଲା ୨୨ ବଲରେ ୨୯ ଓ ନବି ୨୭ ବଲରେ ୨ ଚୋକା ଓ ୩ ଛକା ସହ ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ସର୍ବାଧିକ ୪୨ ରନ୍ କରିଥିଲେ । ମୁକେଶ କୁମାର ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ୧୮ ଚମ ଓଭରରେ ଆଉଟ କରିଦେଇଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଶେଷ ୨ ଓଭରରେ ନଜିହୁଲ୍ଲା ଜତ୍ରାନ ଓ କରୀମ ଜାନତ ଫିରାଜଖାନା ମାରିବା ପକରେ ଆପଗାମିତ୍ୟ ନେଇ ସମ୍ମାନଜନକ ସ୍କୋର କରିବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇଥିଲା । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ ଓ ମୁକେଶ କୁମାର ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଭଲ ବୋଲି କରି ୨ଟି ଲେଖାଏଁ ଓଭର ଅଧିକାର କରିଥିଲେ । ଲେଗ୍ ସ୍ପିନର ରବି ବିଷ୍ଣୁଲ୍ଲା ୩ ଓଭରରେ ୩୫ ରନ୍ ଦିେ ମହଙ୍ଗା ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଥିଲେ । କୁଲଦୀପ ଯାଦବଙ୍କୁ ଛାଡି ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ସ୍ପିନର ଏହି ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ବିରାଟ କୋହଲି ଓ ଯଶସ୍ୱୀ ଜୟସ୍ୱାଲ ଏହି ମ୍ୟାଚ ଖେଳି ନ ଥିଲେ ।

ଫାଷ୍ଟିସ୍ତ ସ୍କୋର

ଆପଗାମିତ୍ୟ: ୧୫୮/୫, ୨୦ ଓଭର (ମହମ୍ମଦ୍ ନବି-୪୨, ଆକମନ୍ତୁଲ୍ଲା ଓମରଜାଲ-୨୯, ଇଦ୍ରାହିମ ଜତ୍ରାନ-୨୫, ଅକ୍ଷୟ ପଟେଲ-୨/୨୩, ମୁକେଶ କୁମାର-୨/୩୩) ।
ଭାରତ: ୧୫୯/୪, ୧୭.୩ ଓଭର (ଶିବମ ଦୁବେ-୬୦*, ତିଳକ ବର୍ମା-୨୬, ଶୁବମାନ ଗିଲ-୨୩, ରିଜୁ ଫି-୧୬*, ମୁଜାବ-ଉର-ରହମନ-୨/୨୧) ।

ଶେଷ ୧୦ ଓଭରରେ ଭଲ ବ୍ୟାଟି

ଭାରତୀୟ ଅଧିନାୟକ ରୋହିତ ଶର୍ମା ୧୯୯ କିଡିବା ପରେ ଆପଗାମିତ୍ୟକୁ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟି ଲାଗି ଆମନ୍ତ୍ରଣ

କରିଥିଲେ । ଆପଗାମିତ୍ୟର ଦୁଇ ଓପନର ମହରଗିରିରେ ବ୍ୟାଟି କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଭାରିଦାରାକୁ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । କିନ୍ତୁ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ମାତ୍ର ୩ ରନ୍ ବ୍ୟବଧାନରେ ଆଉଟ ହୋଇଯିବାରୁ ଦଳ ପ୍ରଥମ ୧୦

ଓଭରରେ ୩ ଓଭର ହରାଇ ୫୭ ରନ୍ କରିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଆକମନ୍ତୁଲ୍ଲା ଓମରଜାଲଙ୍କ ସହ ମହମ୍ମଦ୍ ନବି ଯୋଗ ଦେବା ପରେ ଭ୍ରମଣକାରୀ ଦଳର ରନ୍ ହାରରେ ଉନ୍ନତି ହୋଇଥିଲା । ଏମାନେ ଚତୁର୍ଥ ଓଭର ଭାରିଦାରାରେ

ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ: ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ କିଶୋର

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୧ ୧ (ଏକେଡ଼ି): ଆଗାମୀ ପ୍ୟାରିସ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ଓଡ଼ିଆ ଜାତୀୟ ଫିଲ୍ଡିଂ କିଶୋର କୁମାର ଜେନା ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । କେନ୍ଦ୍ର କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟର ମିସନ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ସେଲ (ଏମ୍‌ଓସି) ତା'ର ସମ୍ପର୍କରେ ବୈଠକରେ କିଶୋରଙ୍କୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇଦେବା ନେଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ପ୍ରସ୍ତାବକୁ ମଞ୍ଜୁରି ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଏହାଛଡ଼ା କ୍ରୀଡ଼ାରେ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ କରି ଇତିହାସ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିବା କିଶୋର

ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ଗୋଲ୍ଡ କୋଷ୍ଟରେ ୬୮ଦିନ ପାଇଁ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । ଏଥିସହ ସେ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପାଇଁ ତାଙ୍କ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଆହୁରି କୋରଦାର କରିବେ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଇଛି । ପକରେ କିଶୋରଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ କୋଚ୍ ଓ ଫିଜିଓକ ରହିବା, ଖାଇବା, ଗମନାଗମନ ସମେତ ସବୁ ପ୍ରକାର ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗର ଖର୍ଚ୍ଚ ଚାର୍ଜେସ୍ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପୋଡିୟମ (୧୯୯) ମାଧ୍ୟମରେ କ୍ରୀଡ଼ା ମନ୍ତ୍ରାଳୟରୁ ବହନ କରିବ ।



ସେହିପରି ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ପଦକ ବିଜୟିନୀ ତଥା ଭାରତୀୟ ଚାକିରୀ ମାଦାବାଲ ଚାନ୍ଦୁ ଆମେରିକାର ସେଣ୍ଟ ଲୁସିଆରେ ଗୋଟିଏ ମାସ ରହି ସେଠାରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବା ସହ ଅଭ୍ୟାସ କରିବେ । ସେହିପରି କୁସ୍ତିଯୋଦ୍ଧା ଦୀପକ ପୁନିଆ, ଅଶ୍ୱ ଓ ରୋନିଟ ଶର୍ମା ମଧ୍ୟ ବିଦେଶରେ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବେ । ଦୀପକ ପୁନିଆ ଆମେରିକାର ମିଚିଗାନରେ ୩୧ ଦିନ ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ନେବେ ।

ଉତ୍ସାହ ଭରିଲେ ୫-ଟି ଅଧକ୍ଷ

କଟକ, ୧୧ ୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଅଲିମ୍ପେଟ ଖୋ ଖୋର ଦ୍ୱିତୀୟ ସଂସ୍କରଣ ଖେଳାଯାଇଛି । ଗୁରୁବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ଓ ଗୁଜୁରାଟ ଜାଏଣ୍ଟସ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ସେମି ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚରେ

ଅବସରରେ ଅଧକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ କହିଥିଲେ ଯେ, ଓଡ଼ିଶା ଏକ ଖେଳ ପ୍ରିୟ ରାଜ୍ୟ । ଏଠାକାର ଲୋକେ ଖେଳକୁ ଅଧିକ ଭଲ ପାଆନ୍ତି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମଧ୍ୟ ଖେଳକୁ ଭଲପାଇବା ସହିତ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ାର ବିକାଶ ଦିଗରେ ଉଦ୍ୟମ କରୁଛନ୍ତି ।



ତାଙ୍କ ଉଦ୍ୟମରେ ରାଜ୍ୟରେ କ୍ରୀଡ଼ା ଭିତ୍ତିକୃତ ରୂପରେଖ ବଦଳୁଛି । ଖେଳ ସହ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ଥିବା ଲୋକ ହିଁ ଜାଣେ ଖେଳର ବିକାଶ ପାଇଁ କ'ଣ ଆବଶ୍ୟକ । ଭିତ୍ତିକୃତ କିପରି ହେବା ଦରକାର, ପିଢ଼ିଓ, ଧ୍ୟାନସମ୍ପନ୍ନ ଆବଶ୍ୟକତା କଣ ରହିଛି ଏସବୁ ଜାଣିବା ଆବଶ୍ୟକ । ବୈଷୟିକ ପଦ୍ଧତିର ବ୍ୟବହାର ଦ୍ୱାରା ମଧ୍ୟ ଖେଳାଳିଙ୍କ ବିକାଶ ହୋଇପାରେ । କବଚି ଓ

ଅତିଥି ଭାବେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଖେଳାଳିଙ୍କ ମନରେ ଉତ୍ସାହ ଭରିଥିଲେ ୫-ଟି ତଥା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା ଅଧକ୍ଷ କାରିକ ପାଣ୍ଡିଆନ । ଗ୍ୟାଲେରୀରେ ବସି ଖେଳ ଉପଭୋଗ କରିବା ସହିତ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ଖେଳାଳିଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ଖେଳାଳି, କୋଚ୍ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ସ୍ତାପକ ସହ ପଟୋ ମଧ୍ୟ ଉଠାଇଥିଲେ । ଏହି

ଖୋ ଖୋ ଭଳି ପାରମ୍ପରିକ ଖେଳକୁ ଅଧିକ ପ୍ରୋତ୍ସାହନ ଦେବା ପାଇଁ ଉଦ୍ୟମ ହେଉଛି ବୋଲି ଅଧକ୍ଷ ଶ୍ରୀ ପାଣ୍ଡିଆନ ଏହି ଅବସରରେ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି । ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ସଚିବ ଆର ଭିନାଲ କ୍ରୀଷ୍ଣା, ଅର୍ଜୁନ ପୁରସ୍କାର ବିଜେତା ତଥା ଭାରତୀୟ ଖୋ ଖୋ ଦଳ ଅଧିନାୟକୀ ନସରିନ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

ଅଲିମ୍ପେଟ ଖୋ ଖୋ-୨ ଫାଇନାଲରେ ଜାଏଣ୍ଟସ

କଟକ, ୧୧ ୧ (ସମ୍ପାଦକ): ଡିପେଣ୍ଡି ଚାମ୍ପିଆନ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ନିରାଶ କରିଛି । ଜବାହରଲାଲ ନେହରୁ ଇଣ୍ଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲିମ୍ପେଟ ଖୋ ଖୋ ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣର ପ୍ରଥମ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ଦଳ ମାତ୍ର ୨ (୨୯-୨୭) ପଏଣ୍ଟ ବ୍ୟବଧାନରେ ଗୁଜୁରାଟ ଜାଏଣ୍ଟସଠାରୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚର ବିଜୟୀ ଦଳ ଗୁଜୁରାଟ

ଜାଏଣ୍ଟସ ପ୍ରାରମ୍ଭରୁ ୫ ପଏଣ୍ଟ ବୋନସ ହାସଲ କରିବା ଜଗରନଟ୍ ପାଇଁ ମହଙ୍ଗା ପଡ଼ିଥିଲା । ଚେନ୍ନାଇ କୁଳକ ଗନ୍ତୁ କିମ୍ବା ତେଲୁଗୁ ଯୋଦ୍ଧାସ ମଧ୍ୟରୁ ଗୋଟିଏ ଦଳ ସହ ଫାଇନାଲ ଖେଳିବ ଗୁଜୁରାଟ ଜାଏଣ୍ଟସ । ଆସନ୍ତା ୧୩ରେ ଫାଇନାଲ ମୁକାବିଲା ହେବ । ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନଟ୍ ପ୍ରଥମ ସଂସ୍କରଣରେ ଚାମ୍ପିଆନ ହୋଇଥିଲା ବେଳେ ଏଥର ଘରୋଇ ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନିରାଶ କରିଛି ।

ODISHA
INDIA'S BEST KEPT SECRET.

#ନୂଆ-୩
ସୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ନୂଆ- ୩ ଭସ୍ତବ କଳାହାଣ୍ଡି ଏବଂ ନୟାଗଡ

ସ୍ଥାନ : ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପଡ଼ିଆ କଳାହାଣ୍ଡି

ସ୍ଥାନ : ଲାଠିପଡ଼ା ପଡ଼ିଆ ମଡେଲ୍ ଡିଗ୍ରୀ କଲେଜ ନିକଟ, ଲାଠିପଡ଼ା

୧୨ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ
ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ